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NOTA INTRODUTÓRIA 
 

Por decisão superior, o Observatório do Emprego e Formação Profissional foi incumbido de 
conceber um Estudo que desse a conhecer as perspectivas dos estudantes universitários dos 
Açores que se encontram a estudar fora da Região, nomeadamente a intenção ou não de 
regressarem aos Açores após a conclusão dos respectivos cursos, se para a ilha de residência ou 
não, ou se por outro lado pensam prosseguir estudos ou fazerem estágios de carácter profissional na 
Europa ou nos EUA. Outras questões são também colocadas, nomeadamente se têm ou não 
perspectivas de emprego e se pretendem ser contactados pelos Serviços competentes da área do 
emprego na ajuda à integração no mercado de trabalho, etc. Esta informação será crucial para se 
perspectivar o potencial humano com qualificações de nível superior que a curto ou médio prazo 
chegará à Região e para que ilhas, sendo este o terceiro ano consecutivo que se realiza o Estudo. 
 
Este Inquérito foi realizado nos meses de Dezembro de 2009/Janeiro de 2010 e abrangeu todos os 
estudantes açorianos que se encontram há três anos a estudar em estabelecimentos de ensino 
superior público fora da Região, a partir das listagens dos candidatos ao ensino superior fornecidas 
pelos serviços competentes da Direcção Regional da Educação. 
 
O Inquérito foi feito por via postal, para a residência à data da candidatura, razão porque foi 
escolhido o período de férias do Natal de forma a estabelecer contacto directo com a maior parte dos 
inquiridos. Os familiares daqueles que não vieram aos Açores nesta Quadra, prestaram um valioso 
contributo ao reexpedirem a documentação para a morada em período lectivo. Após a resposta, o 
OEFP passou a dispor dos contactos directos dos estudantes, para que possa ser dada sequência 
ao trabalho por outros Serviços da Direcção Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e 
Defesa do Consumidor, em função das respostas. 
 
 
 
UNIVERSO INQUIRIDO E PERCENTAGEM DE RESPOSTAS, POR ILHA 
 
 
 
 
ILHAS 

Número de 
alunos 

inquiridos 

Inquéritos 
com 

respostas 
válidas 

Inquéritos 
devolvidos 
por motivos 

vários 

Inquéritos 
anulados 

Percentagem  
de respostas 

válidas 

TOTAL 588 319 25
 

35 57,7
  
Santa Maria 21 14 1 1 70,0
São Miguel 245 127 15 15 55,2
Terceira 166 87 6 12 56,5
Graciosa 12 8 - 1 72,7
São Jorge 32 21 2 - 65,6
Pico 59 32 - 3 57,1
Faial 34 19 2 2 59,4
Flores 19 11 - 1 61,1
Corvo - - - - -
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BREVE ANÁLISE DOS RESULTADOS 
 
 
1. CARACTERIZAÇÃO DOS ESTUDANTES 
 
Os estudantes universitários dos Açores a estudar fora da Região que responderam ao inquérito 
(319) são maioritariamente do sexo feminino (59,3%). Analisando por grupos etários, a maior 
percentagem (48,6%) está no grupo etário até aos 20 anos seguindo-se o escalão dos 21 aos 23 
anos com 45,1%. Por ilha de residência, 39,8% dos estudantes (127) são da ilha de São Miguel, 
27,3% (87) são da ilha Terceira e 10% (32) da ilha do Pico. 
 
Quanto à sua distribuição por concelho, a maioria com 27,3% (87) reside no concelho de Ponta 
Delgada, seguindo-se o concelho de Angra do Heroísmo com 17,6% (56) e o da Praia da Vitória 
com 9,4% (30). 
 
No que diz respeito à localidade da residência actual, é em Lisboa que se concentra o maior 
número de estudantes 101 (31,7%). Na cidade do Porto estão 51 dos jovens que responderam ao 
inquérito e em Coimbra 41 (16% e 12,9% respectivamente). 
 
Relativamente ao tipo de alojamento temos 43,9% (140) que vivem em casa/apartamento 
arrendado, 31% (99) estão em quartos, 13,2% (42) encontram-se a morar em casa/apartamento 
próprio e 10,7% (34) em lares ou residências universitárias. 
 
 
2. PERCURSO UNIVERSITÁRIO 
 
Neste ponto podemos constatar que os estudantes universitários dos Açores a estudar fora da 
Região estão dispersos pelas várias Universidades e Institutos Politécnicos de norte a sul do país. 
A Universidade que reúne mais alunos da R.A.A. é a Universidade do Porto com 32 (10%), 
seguindo-se a Universidade de Lisboa com 31 (9,7%) e a Universidade de Coimbra com 26 
(8,2%). 
 
Por área em que o curso se insere, a grande maioria, 28,8% (92) está a frequentar cursos na área 
da Saúde. Na área de Serviços Pessoais temos 9,7% (31), nas Ciências Empresariais 8,5% (27) e 
nas Ciências Sociais e do Comportamento 8,2% (26). 
 
Num total de 105 cursos, temos 29 estudantes a estudar Medicina, 13 a frequentar o curso de 
Ciências do Desporto, 11 alunos em Psicologia e 10 alunos a frequentarem Direito e Engenharia 
Mecânica. 
 
Quanto ao grau académico que o curso confere, temos em destaque, com 73,4% (234), a 
licenciatura. 
 
Relativamente ao curso que estão a frequentar há a assinalar que em 79% dos casos esse curso 
foi a 1ª opção de escolha dos inquiridos. 
 
No que diz respeito à média de entrada, esta situa-se entre os 12,1 e os 14 valores para 37,9% 
(121) dos estudantes que responderam a este inquérito e entre os 14,1 e os 16 para 32,3% (103). 
Com média de entrada entre os 16,1 e os 18 valores temos 62 indivíduos e com média superior a 
18,1 valores temos 7 respostas. 
 
 
3. INSERÇÃO NO MERCADO DE TRABALHO 
 
Quando questionados sobre o número de anos previstos para terminar o curso, 58,6% (187) 
respondeu que falta entre um e dois anos, 27,9% (89) mais de dois anos e 13,5% (43) menos de 
um ano. 
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Dos 319 alunos universitários a estudar fora dos Açores, 131 (41,1%) pretendem frequentar um 
estágio no estrangeiro e destes a preferência vai para um estágio na Europa com 102 das 
respostas (32%). Ainda relativamente ao estágio, 121 dos 131 estudantes que pretendem 
frequentar um estágio no estrangeiro gostariam, para este efeito, de serem contactados pelos 
Serviços da Direcção Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor. 
 
Após a conclusão do curso, 219 (68,7%) dos que responderam (83 homens e 136 mulheres) 
pretendem prosseguir os estudos com destaque para o mestrado com 132 respostas (60,3%). 
Para além do mestrado temos a especialização com 48 respostas, o doutoramento com 11, com 
16 respostas temos a pós-graduação e 12 estudantes que pretendem tirar uma segunda 
licenciatura. 
 
Dos 319 alunos universitários que responderam a este inquérito, 281 (88,1%) pretendem 
regressar aos Açores após a conclusão do respectivo curso. Destes, 251 pretendem regressar à 
ilha de residência (Quadro 27). Dos 30 alunos que pretendem regressar aos Açores mas para 
outra ilha que não a de residência, temos apenas as ilhas de São Miguel, Terceira, Faial e São 
Jorge como destino com 20, 7, 2 e 1 respostas respectivamente. 
 
Relativamente às perspectivas de emprego, 152 jovens (54,1%) dos 281 que pretendem regressar 
não têm perspectivas de emprego contra 129 (45,9%) que têm. Dos 152 inquiridos que não têm 
perspectivas de emprego, 80 responderam que gostariam de trabalhar no sector privado, 43 na 
Administração Pública, 9 gostariam de trabalhar numa Autarquia e 20 noutro local. 
 
Finalmente e em relação aos 281 alunos universitários que pretendem regressar aos Açores após 
a conclusão do curso, 277 gostariam de ser contactados pelos Serviços de Emprego da Direcção 
Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor para efeitos de ajuda à 
inserção no mercado de trabalho. 
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, POR ILHA DE RESIDÊNCIA E 
SEXO 

QUADRO 1 
 

ILHA / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 

Até 20 155 61 94 6 1 5 59 27 32 52 21 31 4 - 4

21 - 23 144 58 86 7 6 1 62 22 40 30 12 18 1 1 -

24 - 26 13 6 7 1 1 - 5 2 3 5 2 3 2 1 1

27 - 29 5 3 2 - - - 1 1 - - - - 1 - 1

> 29 2 2 - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 319 130 189 14 8 6 127 52 75 87 35 52 8 2 6

                                                                                                                                                                 Continua 
 
 

NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, POR ILHA DE RESIDÊNCIA E 
SEXO 

QUADRO 1 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 

Até 20 9 4 5 13 6 7 9 - 9 3 2 1 - - -

21 - 23 11 5 6 18 7 11 8 3 5 7 2 5 - - -

24 - 26 - - - - - - - - - - - - - - -

27 - 29 1 1 - - - - 1 1 - 1 - 1 - - -

> 29 - - - 1 1 - 1 1 - - - - - - -

TOTAL 21 10 11 32 14 18 19 5 14 11 4 7 - - -

 
 
 
NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA DE SANTA MARIA SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 2 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Vila do Porto 

 HM H M HM H M 

Até 20 6 1 5 6 1 5

21 - 23 7 6 1 7 6 1

24 - 26 1 1 - 1 1 -
27 - 29 - - - - - -
> 29 - - - - - -

TOTAL 14 8 6 14 8 6

 
 
NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA DE SÃO MIGUEL SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 3 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Ponta 

Delgada 

 
Lagoa 

 
Ribeira 
Grande 

 
Vila Franca 
do Campo 

 
Povoação 

 
Nordeste 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 

Até 20 59 27 32 44 20 24 2 1 1 7 3 4 4 2 2 2 1 1 - - -

21 - 23 62 22 40 39 17 22 3 1 2 8 2 6 4 - 4 4 1 3 4 1 3

24 - 26 5 2 3 4 1 3 - - - 1 1 - - - - - - - - - -

27 - 29 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - - - - - - - -

> 29 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 127 52 75 87 38 49 5 2 3 17 7 10 8 2 6 6 2 4 4 1 3
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NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA TERCEIRA SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 4 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Angra do Heroísmo 

 
Praia da Vitória 

 HM H M HM H M HM H M 

Até 20 51 21 30 34 12 22 17 9 8

21 - 23 30 12 18 17 5 12 13 7 6

24 - 26 5 2 3 5 2 3 - - -
27 - 29 - - - - - - - - -
> 29 - - - - - - - - -

TOTAL 86 35 51 56 19 37 30 16 14

 
 

NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA GRACIOSA SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 5 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Santa Cruz da Graciosa 

 HM H M HM H M 

Até 20 4 - 4 4 - 4

21 - 23 1 1 - 1 1 -

24 - 26 2 1 1 2 1 1

27 - 29 1 - 1 1 - 1

> 29 - - - - - -

TOTAL 8 2 6 8 2 6

 
 
 
NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA DE SÃO JORGE SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 6 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Velas 

 
Calheta 

 HM H M HM H M HM H M 

Até 20 10 4 6 2 1 1 8 3 5

21 - 23 11 5 6 5 2 3 6 3 3

24 - 26 - - - - - - - - -
27 - 29 1 1 - - - - 1 1 -
> 29 - - - - - - - - -

TOTAL 22 10 12 7 3 4 15 7 8

 
 
 
NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA DO PICO SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 7 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Madalena 

 
Lajes do Pico 

 
São Roque 

 HM H M HM H M HM H M HM H M 

Até 20 13 6 7 6 1 5 4 4 - 3 1 2

21 - 23 18 7 11 7 3 4 4 2 2 7 2 5

24 - 26 - - - - - - - - - - - -

27 - 29 - - - - - - - - - - - -

> 29 1 1 - - - - - - - 1 1 -

TOTAL 32 14 18 13 4 9 8 6 2 11 4 7
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NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA DO FAIAL SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 8 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Horta 

 HM H M HM H M 

Até 20 9 - 9 9 - 9

21 - 23 8 3 5 8 3 5

24 - 26 - - - - - -

27 - 29 1 1 - 1 1 -

> 29 1 1 - 1 1 -

TOTAL 19 5 14 19 5 14

 
 
 
 
 
 
 
 
NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA DAS FLORES SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 9 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Santa Cruz das Flores 

 
Lages das Flores 

 HM H M HM H M HM H M 

Até 20 3 2 1 2 2 - 1 - 1

21 - 23 7 2 5 5 1 4 2 1 1

24 - 26 - - - - - - - - -

27 - 29 1 - 1 1 - 1 - - -

> 29 - - - - - - - - -

TOTAL 11 4 7 8 3 5 3 1 2

 
 
 
 
 
 
 
 
NÚMERO DE ALUNOS DA ILHA DO CORVO SEGUNDO O GRUPO ETÁRIO, 
POR CONCELHO E SEXO 

QUADRO 10 
 

CONCELHO / SEXO 
 
GRUPO ETÁRIO (ANOS) 

 
TOTAL 

 
Vila Nova do Corvo 

 HM H M HM H M 

Até 20 - - - - - -

21 - 23 - - - - - -

24 - 26 - - - - - -

27 - 29 - - - - - -

> 29 - - - - - -

TOTAL - - - - - -
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A MORADA ACTUAL, POR GRUPO ETÁRIO E SEXO QUADRO 11 
 

GRUPO ETÁRIO / SEXO
 
MORADA ACTUAL 

 
TOTAL 

 
Até 20 

 
21 - 23 

 
24 - 26 

 
27 - 29 

 
> 29 

HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 

Aveiro 12 4 8 7 2 5 5 2 3 - - - - - - - - -
Beja 4 2 2 - - - 4 2 2 - - - - - - - - -
Braga 7 1 6 3 - 3 3 - 3 1 1 - - - - - - -
Bragança 5 1 4 - - - 5 1 4 - - - - - - - - -
Caldas da Rainha 3 2 1 2 1 1 1 1 - - - - - - - - - -
Castelo Branco 7 1 6 2 - 2 3 1 2 2 - 2 - - - - - -
Coimbra 41 12 29 26 7 19 13 5 8 2 - 2 - - - - - -
Covilhã 14 7 7 6 1 5 7 5 2 - - - - - - 1 1 -
Elvas 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Évora 7 2 5 2 1 1 4 1 3 - - - 1 - 1 - - -
Faro 8 3 5 1 - 1 5 2 3 1 - 1 1 1 - - - -
Gondomar 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Guarda 4 - 4 1 - 1 3 - 3 - - - - - - - - -
Guimarães 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Leiria 13 6 7 6 3 3 6 2 4 1 1 - - - - - - -
Lisboa 101 53 48 56 27 29 39 22 17 3 2 1 2 1 1 1 1 -
Maia 4 4 - 4 4 - - - - - - - - - - - - -
Mirandela 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Peniche 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Portalegre 5 2 3 - - - 4 1 3 1 1 - - - - - - -
Porto 51 19 32 29 12 17 20 5 15 1 1 - 1 1 - - - -
Rio Maior 4 1 3 1 - 1 2 1 1 1 - 1 - - - - - -
Santarém 5 - 5 2 - 2 3 - 3 - - - - - - - - -
Setúbal 5 3 2 - - - 5 3 2 - - - - - - - - -
Tomar 3 1 2 1 1 - 2 - 2 - - - - - - - - -
Viana do Castelo 2 - 2 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Vila Real 6 3 3 2 1 1 4 2 2 - - - - - - - - -
Viseu 3 2 1 1 1 - 2 1 1 - - - - - - - - -

 
TOTAL 319 130 189 155 61 94 144 58 86 13 6 7 5 3 2 2 2 -
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A MORADA ACTUAL, 
POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 12 
 

ILHA / SEXO
 
MORADA ACTUAL 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 

Aveiro 12 4 8 - - - 1 - 1 5 2 3 - - -
Beja 4 2 2 - - - 1 - 1 1 1 - - - -
Braga 7 1 6 - - - 6 1 5 - - - - - -
Bragança 5 1 4 - - - 1 1 - - - - - - -
Caldas da Rainha 3 2 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Castelo Branco 7 1 6 1 1 - 4 - 4 - - - 1 - 1
Coimbra 41 12 29 2 - 2 20 7 13 12 1 11 - - -
Covilhã 14 7 7 2 1 1 7 3 4 - - - - - -
Elvas 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1
Évora 7 2 5 1 1 - 2 - 2 2 1 1 1 - 1
Faro 8 3 5 1 - 1 6 2 4 - - - - - -
Gondomar 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Guarda 4 - 4 - - - 3 - 3 1 - 1 - - -
Guimarães 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Leiria 13 6 7 - - - 3 1 2 3 2 1 - - -
Lisboa 101 53 48 3 2 1 40 24 16 35 18 17 2 - 2
Maia 4 4 - - - - 1 1 - 3 3 - - - -
Mirandela 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Peniche 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Portalegre 5 2 3 - - - - - - - - - 2 2 -
Porto 51 19 32 2 1 1 25 11 14 15 5 10 - - -
Rio Maior 4 1 3 - - - 1 - 1 1 - 1 - - -
Santarém 5 - 5 - - - - - - 1 - 1 1 - 1
Setúbal 5 3 2 2 2 - - - - 1 1 - - - -
Tomar 3 1 2 - - - 1 - 1 2 1 1 - - -
Viana do Castelo 2 - 2 - - - - - - 2 - 2 - - -
Vila Real 6 3 3 - - - 2 1 1 - - - - - -
Viseu 3 2 1 - - - 1 - 1 - - - - - -

TOTAL 319 130 189 14 8 6 127 52 75 86 35 51 8 2 6
                                                                                                                                                                                            Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A MORADA ACTUAL, 
POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 12 
(Continuação) 

ILHA / SEXO
 
MORADA ACTUAL 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 

Aveiro 1 - 1 2 2 - 2 - 2 1 - 1 - - -
Beja - - - 1 - 1 - - - 1 1 - - - -
Braga - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Bragança 1 - 1 1 - 1 1 - 1 1 - 1 - - -
Caldas da Rainha 2 2 - - - - - - - - - - - - -
Castelo Branco - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Coimbra 4 2 2 3 2 1 - - - - - - - - -
Covilhã 1 - 1 4 3 1 - - - - - - - - -
Elvas - - - - - - - - - - - - - - -
Évora - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Faro - - - - - - 1 1 - - - - - - -
Gondomar - - - - - - - - - - - - - - -
Guarda - - - - - - - - - - - - - - -
Guimarães - - - - - - - - - - - - - - -
Leiria - - - 5 2 3 2 1 1 - - - - - -
Lisboa 6 4 2 6 2 4 7 3 4 2 - 2 - - -
Maia - - - - - - - - - - - - - - -
Mirandela - - - - - - - - - - - - - - -
Peniche 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Portalegre - - - 3 - 3 - - - - - - - - -
Porto 2 - 2 4 2 2 1 - 1 2 - 2 - - -
Rio Maior - - - 2 1 1 - - - - - - - - -
Santarém 2 - 2 - - - 1 - 1 - - - - - -
Setúbal 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Tomar - - - - - - - - - - - - - - -
Viana do Castelo - - - - - - - - - - - - - - -
Vila Real - - - - - - 1 - 1 3 2 1 - - -
Viseu 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -

TOTAL 22 10 12 32 14 18 19 5 14 11 4 7 - - -
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ILHA DE RESIDÊNCIA, POR TIPO DE 
ALOJAMENTO E SEXO 

QUADRO 13 
 

ALOJAMENTO / SEXO 
 
ILHA DE RESIDÊNCIA 

 
TOTAL 

Casa / 
apartamento 

próprio 

Casa / 
apartamento 
arrendado 

 
Quarto 

Lar / Residência 
universitária 

 
Outro 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 

Santa Maria 14 8 6 2 - 2 5 2 3 5 5 - 2 1 1 - - -

São Miguel 127 52 75 20 13 7 54 17 37 31 14 17 21 7 14 1 1 -

Terceira 86 35 51 12 7 5 36 9 27 35 16 19 2 2 - 1 1 -

Graciosa 8 2 6 - - - 4 - 4 1 1 - 3 1 2 - - -

São Jorge 22 10 12 2 1 1 7 3 4 10 3 7 3 3 - - - -

Pico 32 14 18 2 - 2 23 11 12 4 2 2 3 1 2 - - -

Faial 19 5 14 3 1 2 7 2 5 8 1 7 - - - 1 1 -

Flores 11 4 7 1 1 - 4 1 3 5 2 3 - - - 1 - 1

Corvo - - - - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 319 130 189 42 23 19 140 45 95 99 44 55 34 15 19 4 3 1
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NÚMERO DE ALUNOS POR ESTABELECIMENTO DE ENSINO QUE FREQUENTAM, 
SEGUNDO A ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 14 
 

ILHA / SEXO 
 
ESTABELECIMENTO DE ENSINO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Escola Superior de Hotelaria e Turismo do Estoril 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Escola Superior de Saúde de Alcoitão 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Instituto Politécnico de Beja 4 2 2 - - - 1 - 1 1 1 - - - -
Instituto Politécnico de Bragança 5 1 4 - - - 1 1 - 1 - 1 - - -
Instituto Politécnico de Castelo Branco 6 1 5 1 1 - 4 - 4 - - - 1 - 1
Instituto Politécnico de Coimbra 15 7 8 2 - 2 7 5 2 3 - 3 - - -
Instituto Politécnico da Guarda 4 - 4 - - - 3 - 3 1 - 1 - - -
Instituto Politécnico de Leiria 16 8 8 - - - 4 1 3 3 2 1 - - -
Instituto Politécnico de Lisboa 17 2 15 - - - 8 1 7 5 1 4 - - -
Instituto Politécnico de Portalegre 6 2 4 - - - - - - - - - 3 2 1
Instituto Politécnico do Porto 23 6 17 1 1 - 11 3 8 6 1 5 - - -
Instituto Politécnico de Santarém 5 - 5 - - - 1 - 1 1 - 1 1 - 1
Instituto Politécnico de Setúbal 5 3 2 2 2 - - - - 1 1 - - - -
Instituto Politécnico de Tomar 6 2 4 - - - 1 - 1 3 1 2 - - -
Instituto Politécnico de Viana do Castelo 3 - 3 - - - - - - 2 - 2 - - -
Instituto Politécnico de Viseu 3 2 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Instituto Sup. de Ciências do Trab. e da Empresa 8 4 4 - - - 4 3 1 4 1 3 - - -
Universidade do Algarve 8 3 5 1 - 1 6 2 4 - - - - - -
Universidade de Aveiro 12 4 8 - - - 1 - 1 5 2 3 - - -
Universidade da Beira Interior 14 7 7 2 1 1 7 3 4 - - - - - -
Universidade de Coimbra 26 5 21 - - - 13 2 11 9 1 8 - - -
Universidade de Évora 7 2 5 1 1 - 2 - 2 2 1 1 1 - 1
Universidade de Lisboa 31 19 12 - - - 13 8 5 8 5 3 - - -
Universidade do Minho 8 1 7 - - - 6 1 5 1 - 1 - - -
Universidade Nova de Lisboa 20 11 9 2 1 1 8 6 2 10 4 6 - - -
Universidade do Porto 32 16 16 1 - 1 15 8 7 12 7 5 - - -
Universidade Técnica de Lisboa 25 16 9 1 1 - 6 5 1 7 6 1 2 - 2
Universidade de Trás-os-Montes e Alto Douro 8 4 4 - - - 3 2 1 - - - - - -

TOTAL 319 130 189 14 8 6 127 52 75 86 35 51 8 2 6
                                                                                                                                                              Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS POR ESTABELECIMENTO DE ENSINO QUE FREQUENTAM, 
SEGUNDO A ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 14 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
 
ESTABELECIMENTO DE ENSINO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Escola Superior de Hotelaria e Turismo do Estoril - - - - - - - - - - - - - - -
Escola Superior de Saúde de Alcoitão - - - - - - - - - - - - - - -
Instituto Politécnico de Beja - - - 1 - 1 - - - 1 1 - - - -
Instituto Politécnico de Bragança 1 - 1 1 - 1 1 - 1 - - - - - -
Instituto Politécnico de Castelo Branco - - - - - - - - - - - - - - -
Instituto Politécnico de Coimbra 2 2 - 1 - 1 - - - - - - - - -
Instituto Politécnico da Guarda - - - - - - - - - - - - - - -
Instituto Politécnico de Leiria 3 3 - 4 1 3 2 1 1 - - - - - -
Instituto Politécnico de Lisboa - - - 3 - 3 1 - 1 - - - - - -
Instituto Politécnico de Portalegre - - - 3 - 3 - - - - - - - - -
Instituto Politécnico do Porto - - - 3 1 2 - - - 2 - 2 - - -
Instituto Politécnico de Santarém 2 - 2 - - - - - - - - - - - -
Instituto Politécnico de Setúbal 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Instituto Politécnico de Tomar - - - 2 1 1 - - - - - - - - -
Instituto Politécnico de Viana do Castelo - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Instituto Politécnico de Viseu 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Instituto Sup. de Ciências do Trab. e da Empresa - - - - - - - - - - - - - - -
Universidade do Algarve - - - - - - 1 1 - - - - - - -
Universidade de Aveiro 1 - 1 2 2 - 2 - 2 1 - 1 - - -
Universidade da Beira Interior 1 - 1 4 3 1 - - - - - - - - -
Universidade de Coimbra 2 - 2 2 2 - - - - - - - - - -
Universidade de Évora - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Universidade de Lisboa 4 3 1 2 2 - 2 1 1 2 - 2 - - -
Universidade do Minho - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Universidade Nova de Lisboa - - - - - - - - - - - - - - -
Universidade do Porto 2 - 2 1 1 - 1 - 1 - - - - - -
Universidade Técnica de Lisboa 2 1 1 2 1 1 5 2 3 - - - - - -
Universidade de Trás-os-Montes e Alto Douro - - - - - - 1 - 1 4 2 2 - - -

TOTAL 22 10 12 32 14 18 19 5 14 11 4 7 - - -
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 15 
 

ILHA / SEXO 
 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 7 - 7 - - - 3 - 3 2 - 2 - - -
Artes 22 3 19 - - - 7 - 7 8 - 8 - - -
Humanidades 10 3 7 1 - 1 4 2 2 4 - 4 - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 26 9 17 1 - 1 10 3 7 11 5 6 1 - 1
Informação e Jornalismo 3 2 1 - - - 2 1 1 - - - - - -
Ciências Empresariais 27 9 18 - - - 11 5 6 8 4 4 3 - 3
Direito 10 2 8 - - - 5 1 4 2 - 2 - - -
Ciências da Vida 7 4 3 1 - 1 3 3 - 2 1 1 - - -
Ciências Físicas 2 1 1 - - - 1 1 - - - - - - -
Matemática e Estatística 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Informática 18 15 3 - - - 8 7 1 4 4 - 1 1 -
Engenharia e Técnicas Afins 25 21 4 2 2 - 12 11 1 8 6 2 - - -
Indústrias Transformadoras 3 1 2 - - - 1 1 - - - - - - -
Arquitectura e Construção 10 8 2 1 1 - - - - 4 3 1 - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias 5 2 3 1 1 - 2 - 2 1 1 - 1 - 1
Saúde 92 20 72 3 - 3 45 9 36 22 6 16 1 - 1
Serviços Sociais 8 - 8 - - - 2 - 2 3 - 3 - - -
Serviços Pessoais 31 22 9 3 3 - 8 7 1 5 3 2 - - -
Protecção do Ambiente 9 4 5 1 1 - 3 1 2 - - - 1 1 -
Serviços de Segurança 2 2 - - - - - - - 2 2 - - - -

TOTAL 319 130 189 14 8 6 127 52 75 86 35 51 8 2 6

                                                                                                                                                                             Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 15 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
 
ÁREA DO CURSO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 2 - 2 - - - - - - - - - - - -
Artes 3 2 1 1 1 - 2 - 2 1 - 1 - - -
Humanidades - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 1 - 1 1 - 1 1 1 - - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais 2 - 2 1 - 1 2 - 2 - - - - - -
Direito 2 1 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Ciências da Vida - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - 1 - 1 - - -
Matemática e Estatística 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Informática 1 1 - 3 1 2 1 1 - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - - 1 1 - 1 - 1 1 1 - - - -
Indústrias Transformadoras - - - 1 - 1 1 - 1 - - - - - -
Arquitectura e Construção 1 1 - 2 2 - 2 1 1 - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - 1 1 - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 7 3 4 5 1 4 7 1 6 2 - 2 - - -
Serviços Sociais - - - 3 - 3 - - - - - - - - -
Serviços Pessoais 2 1 1 10 6 4 1 1 - 2 1 1 - - -
Protecção do Ambiente - - - 2 - 2 - - - 2 1 1 - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 22 10 12 32 14 18 19 5 14 11 4 7 - - -
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NÚMERO DE ALUNOS COM VONTADE DE REGRESSAR AOS AÇORES, SEGUNDO O 
CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 16 
 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Administração Pública 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1
Análises Clínicas e de Saúde Pública 5 2 3 - - - 2 1 1 1 - 1 - - -
Anatomia Patológica, Citológica e Tanatológica 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Animação Sociocultural 3 - 3 - - - - - - 2 - 2 - - -
Antropologia 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Arqueologia 2 1 1 - - - 1 1 - 1 - 1 - - -
Arqueologia e História 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Arquitectura 4 3 1 - - - - - - 1 1 - - - -
Arquitectura Paisagística 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Artes, Comunicação e Design 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Audiologia 2 - 2 - - - - - - 2 - 2 - - -
Audiovisual e Multimédia 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Belas Artes – Artes e Multimédia 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Biologia 3 1 2 - - - 1 1 - 1 - 1 - - -
Biotecnologia 2 2 - - - - 1 1 - 1 1 - - - -
Cardiopneumologia 2 1 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Ciência Política 2 1 1 - - - - - - 1 1 - 1 - 1
Ciências da Comunicação 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Ciências do Desporto 13 12 1 2 2 - 4 4 - 2 2 - - - -
Ciências da Educação 3 - 3 - - - 1 - 1 1 - 1 - - -
Ciências da Educação e da Formação 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Ciências Farmacêuticas 4 - 4 - - - 3 - 3 - - - - - -
Ciências da Nutrição 3 - 3 - - - 2 - 2 - - - 1 - 1
Ciências e Tecnologias da Doc. e Informação 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Cinema 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Comunicação Empresarial 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Comunicações e Multimédia 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Condição Física e Saúde no Desporto 2 1 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Contabilidade e Administração 6 1 5 - - - - - - 2 1 1 1 - 1
Conservação e Restauro 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Criminologia 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Dança 2 - 2 - - - 1 - 1 - - - - - -
Design 6 1 5 - - - 2 - 2 1 - 1 - - -
Design de Comunicação 2 1 1 - - - - - - - - - - - -
Design de Interiores e Equipamento 2 - 2 - - - 1 - 1 1 - 1 - - -
Design Têxtil e do Vestuário 2 - 2 - - - - - - 1 - 1 - - -
Desporto e Lazer 4 4 - - - - 1 1 - 1 1 - - - -
Desporto, variante de treino desportivo 3 1 2 - - - 1 1 - - - - - - -
Dietética 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Dietética e Nutrição 3 - 3 - - - 2 - 2 - - - - - -
Direito 10 2 8 - - - 5 1 4 2 - 2 - - -
Economia 3 3 - - - - 1 1 - 1 1 - - - -
Educação Física e Desporto 4 2 2 1 1 - 1 - 1 - - - - - -
Educação de Infância 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Educação Social 2 - 2 - - - - - - 1 - 1 - - -
Enfermagem 4 - 4 - - - 2 - 2 1 - 1 - - -
Engenharia Aeronáutica 2 2 - 1 1 - 1 1 - - - - - - -
Engenharia Agro-pecuária 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Alimentar 2 1 1 - - - 1 1 - - - - - - -
Engenharia do Ambiente 7 4 3 1 1 - 2 1 1 - - - 1 1 -
Engenharia Biomédica 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Engenharia Civil 10 7 3 - - - 1 1 - 6 4 2 - - -

Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS COM VONTADE DE REGRESSAR AOS AÇORES, SEGUNDO O 
CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 16 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Engenharia Electrotécnica e de Computadores 9 7 2 - - - 4 3 1 1 1 - - - -
Engenharia Electrónica 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Engenharia Electrónica e Telecomunicações 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Engenharia Geográfica 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Engenharia e Gestão Industrial 3 1 2 - - - 2 1 1 - - - - - -
Engenharia Informática 7 6 1 - - - 3 2 1 1 1 - 1 1 -
Engenharia Informática e de Computadores 4 4 - - - - 2 2 - 2 2 - - - -
Engenharia Mecânica 10 10 - 1 1 - 7 7 - 2 2 - - - -
Engenharia em Protecção Civil 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Estudos Artísticos 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Estudos Europeus 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Farmácia 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Fisioterapia 6 2 4 - - - 2 - 2 3 2 1 - - -
Geografia e Planeamento 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Geologia 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Gerontologia 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Gestão 8 5 3 1 1 - 3 2 1 4 2 2 - - -
Gestão e Administração Pública 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Gestão de Empresas 3 2 1 - - - 1 1 - 1 1 - - - -
Gestão de Informação 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1
Informática de Gestão 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Informática para a Saúde 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Jornalismo 2 1 1 - - - 2 1 1 - - - - - -
Línguas e Comunicação 4 1 3 1 - 1 - - - 2 - 2 - - -
Marketing 3 3 - - - - 2 2 - 1 1 - - - -
Matemática Aplicada e Computação 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Medicina 29 11 18 1 - 1 18 7 11 8 3 5 - - -
Medicina Dentária 3 - 3 - - - 1 - 1 2 - 2 - - -
Medicina Nuclear 2 1 1 - - - 1 - 1 1 1 - - - -
Medicina Veterinária 5 2 3 1 1 - 2 - 2 1 1 - 1 - 1
Meteorologia e Oceanografia Física 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Música 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Neurofisiologia 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Ortoprotesia 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Ortóptica 2 - 2 - - - - - - - - - - - -
Português / Chinês 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Protecção Civil 2 2 - - - - - - - 2 2 - - - -
Psicologia 11 1 10 - - - 5 - 5 5 1 4 - - -
Química Tecnológica 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Radiologia 6 - 6 2 - 2 2 - 2 2 - 2 - - -
Radioterapia 2 - 2 - - - 1 - 1 - - - - - -
Reabilitação Psicomotora 5 1 4 - - - 2 - 2 - - - - - -
Recursos Humanos 4 1 3 - - - 3 1 2 1 - 1 - - -
Saúde Ambiental 2 - 2 - - - 1 - 1 - - - - - -
Serviço Social 8 - 8 - - - 3 - 3 2 - 2 - - -
Solicitadoria e Administração 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Teatro 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Tecnologia dos Equipamentos de Saúde 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Tecnologias da Comunicação 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Terapêutica da Fala 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Terapêutica Ocupacional 2 - 2 - - - 2 - 2 - - - - - -
Terapia da Fala 4 - 4 - - - 2 - 2 1 - 1 - - -

Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS COM VONTADE DE REGRESSAR AOS AÇORES, SEGUNDO O 
CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 16 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Turismo e Lazer 3 2 1 - - - 1 1 - - - - - - -

TOTAL 319 130 189 14 8 6 127 52 75 86 35 51 8 2 6
Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS COM VONTADE DE REGRESSAR AOS AÇORES, SEGUNDO O 
CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 16 
 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Administração Pública - - - - - - - - - - - - - - -
Análises Clínicas e de Saúde Pública 1 1 - - - - - - - 1 - 1 - - -
Anatomia Patológica, Citológica e Tanatológica - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Animação Sociocultural - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Antropologia - - - - - - - - - - - - - - -
Arqueologia - - - - - - - - - - - - - - -
Arqueologia e História - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura - - - 2 2 - 1 - 1 - - - - - -
Arquitectura Paisagística - - - - - - - - - - - - - - -
Artes, Comunicação e Design - - - - - - - - - - - - - - -
Audiologia - - - - - - - - - - - - - - -
Audiovisual e Multimédia - - - - - - - - - - - - - - -
Belas Artes – Artes e Multimédia - - - - - - - - - - - - - - -
Biologia - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Biotecnologia - - - - - - - - - - - - - - -
Cardiopneumologia 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Ciência Política - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Comunicação - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências do Desporto - - - 3 3 - 1 1 - 1 - 1 - - -
Ciências da Educação 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Ciências da Educação e da Formação - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Farmacêuticas 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Ciências da Nutrição - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências e Tecnologias da Doc. e Informação - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Cinema - - - - - - - - - - - - - - -
Comunicação Empresarial - - - - - - - - - - - - - - -
Comunicações e Multimédia - - - - - - - - - - - - - - -
Condição Física e Saúde no Desporto - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Contabilidade e Administração - - - 1 - 1 2 - 2 - - - - - -
Conservação e Restauro - - - - - - - - - - - - - - -
Criminologia 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Dança 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Design - - - 1 1 - 1 - 1 1 - 1 - - -
Design de Comunicação 1 1 - - - - 1 - 1 - - - - - -
Design de Interiores e Equipamento - - - - - - - - - - - - - - -
Design Têxtil e do Vestuário - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Desporto e Lazer - - - 2 2 - - - - - - - - - -
Desporto, variante de treino desportivo 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Dietética 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Dietética e Nutrição - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Direito 2 1 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Economia - - - - - - 1 1 - - - - - - -
Educação Física e Desporto - - - 1 - 1 - - - 1 1 - - - -
Educação de Infância - - - - - - - - - - - - - - -
Educação Social 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Enfermagem - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Engenharia Aeronáutica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Agro-pecuária - - - - - - - - - 1 1 - - - -
Engenharia Alimentar - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Engenharia do Ambiente - - - 1 - 1 - - - 2 1 1 - - -
Engenharia Biomédica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Civil 1 1 - - - - 2 1 1 - - - - - -

Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS COM VONTADE DE REGRESSAR AOS AÇORES, SEGUNDO O 
CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 16 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Engenharia Electrotécnica e de Computadores - - - 2 1 1 1 1 - 1 1 - - - -
Engenharia Electrónica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Electrónica e Telecomunicações - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Geográfica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia e Gestão Industrial 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Engenharia Informática 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Engenharia Informática e de Computadores - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Mecânica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia em Protecção Civil - - - - - - - - - - - - - - -
Estudos Artísticos - - - - - - - - - - - - - - -
Estudos Europeus - - - - - - - - - - - - - - -
Farmácia - - - - - - - - - - - - - - -
Fisioterapia - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Geografia e Planeamento - - - - - - - - - - - - - - -
Geologia - - - - - - - - - - - - - - -
Gerontologia - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Gestão - - - - - - - - - - - - - - -
Gestão e Administração Pública - - - - - - - - - - - - - - -
Gestão de Empresas 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Gestão de Informação - - - - - - - - - - - - - - -
Informática de Gestão - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Informática para a Saúde - - - - - - - - - - - - - - -
Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Línguas e Comunicação - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Marketing - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática Aplicada e Computação 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Medicina 2 1 1 - - - - - - - - - - - -
Medicina Dentária - - - - - - - - - - - - - - -
Medicina Nuclear - - - - - - - - - - - - - - -
Medicina Veterinária - - - - - - - - - - - - - - -
Meteorologia e Oceanografia Física - - - - - - - - - - - - - - -
Música - - - - - - - - - - - - - - -
Neurofisiologia - - - - - - - - - 1 - 1 - - -
Ortoprotesia - - - - - - - - - - - - - - -
Ortóptica 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Português / Chinês - - - - - - - - - - - - - - -
Protecção Civil - - - - - - - - - - - - - - -
Psicologia - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Química Tecnológica - - - - - - - - - 1 - 1 - - -
Radiologia - - - - - - - - - - - - - - -
Radioterapia - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Reabilitação Psicomotora - - - 1 1 - 2 - 2 - - - - - -
Recursos Humanos - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde Ambiental - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Serviço Social - - - 3 - 3 - - - - - - - - -
Solicitadoria e Administração - - - - - - - - - - - - - - -
Teatro 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Tecnologia dos Equipamentos de Saúde - - - - - - 1 1 - - - - - - -
Tecnologias da Comunicação - - - - - - - - - - - - - - -
Terapêutica da Fala - - - - - - - - - - - - - - -
Terapêutica Ocupacional - - - - - - - - - - - - - - -
Terapia da Fala - - - 1 - 1 - - - - - - - - -

Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS COM VONTADE DE REGRESSAR AOS AÇORES, SEGUNDO O 
CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 16 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Turismo e Lazer 1 1 - 1 - 1 - - - - - - - - -

TOTAL 22 10 12 32 14 18 19 5 14 11 4 7 - - -
 
 
 
 
NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR GRAU QUE O CURSO CONFERE E SEXO 

QUADRO 17 
 

GRAU / SEXO 
 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Bacharelato 

 
Licenciatura 

 
Mestrado 

 HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 7 - 7 - - - 7 - 7 - - -
Artes 22 3 19 - - - 22 3 19 - - -
Humanidades 10 3 7 - - - 10 3 7 - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 26 9 17 - - - 19 8 11 7 1 6
Informação e Jornalismo 3 2 1 - - - 3 2 1 - - -
Ciências Empresariais 27 9 18 - - - 26 9 17 1 - 1
Direito 10 2 8 - - - 10 2 8 - - -
Ciências da Vida 7 4 3 - - - 5 3 2 2 1 1
Ciências Físicas 2 1 1 - - - 2 1 1 - - -
Matemática e Estatística 1 1 - - - - 1 1 - - - -
Informática 18 15 3 - - - 10 8 2 8 7 1
Engenharia e Técnicas Afins 25 21 4 - - - 11 9 2 14 12 2
Indústrias Transformadoras 3 1 2 - - - 3 1 2 - - -
Arquitectura e Construção 10 8 2 - - - 3 3 - 7 5 2
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - - - - 1 1 - - - -
Ciências Veterinárias 5 2 3 - - - 2 1 1 3 1 2
Saúde 92 20 72 1 - 1 54 9 45 37 11 26
Serviços Sociais 8 - 8 - - - 8 - 8 - - -
Serviços Pessoais 31 22 9 - - - 27 18 9 4 4 -
Protecção do Ambiente 9 4 5 - - - 8 3 5 1 1 -
Serviços de Segurança 2 2 - - - - 2 2 - - - -

TOTAL 319 130 189 1 - 1 234 87 147 84 43 41

 
 
 
 
NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ILHA DE RESIDÊNCIA, 
POR GRAU QUE O CURSO CONFERE E SEXO 

QUADRO 18 
 

GRAU / SEXO 
 
ILHA 

 
TOTAL 

 
Bacharelato 

 
Licenciatura 

 
Mestrado 

 HM H M HM H M HM H M HM H M 

Santa Maria 14 8 6 - - - 10 6 4 4 2 2

São Miguel 127 52 75 - - - 84 32 52 43 20 23

Terceira 86 35 51 - - - 63 23 40 23 12 11

Graciosa 8 2 6 - - - 8 2 6 - - -

São Jorge 22 10 12 - - - 18 8 10 4 2 2

Pico 32 14 18 - - - 27 10 17 5 4 1

Faial 19 5 14 - - - 14 2 12 5 3 2

Flores 11 4 7 1 - 1 10 4 6 - - -

Corvo - - - - - - - - - - - -

TOTAL 319 130 189 1 - 1 234 87 147 84 43 41
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR SEXO E 1ª OPÇÃO DE ESCOLHA DO CURSO 

QUADRO 19 
 

SEXO / 1ª OPÇÃO 
 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Masculino 

 
Feminino 

 Total Sim Não Total Sim Não Total Sim Não 
Formação de Professores e C. da Educação 7 4 3 - - - 7 4 3
Artes 22 20 2 3 3 - 19 17 2
Humanidades 10 9 1 3 3 - 7 6 1
Ciências Sociais e do Comportamento 26 22 4 9 8 1 17 14 3
Informação e Jornalismo 3 2 1 2 1 1 1 1 -
Ciências Empresariais 27 23 4 9 8 1 18 15 3
Direito 10 10 - 2 2 - 8 8 -
Ciências da Vida 7 6 1 4 3 1 3 3 -
Ciências Físicas 2 1 1 1 1 - 1 - 1
Matemática e Estatística 1 1 - 1 1 - - - -
Informática 18 16 2 15 14 1 3 2 1
Engenharia e Técnicas Afins 25 22 3 21 18 3 4 4 -
Indústrias Transformadoras 3 1 2 1 - 1 2 1 1
Arquitectura e Construção 10 9 1 8 8 - 2 1 1
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - 1 1 - - - -
Ciências Veterinárias 5 4 1 2 1 1 3 3 -
Saúde 92 63 29 20 18 2 72 45 27
Serviços Sociais 8 5 3 - - - 8 5 3
Serviços Pessoais 31 26 5 22 21 1 9 5 4
Protecção do Ambiente 9 6 3 4 3 1 5 3 2
Serviços de Segurança 2 1 1 2 1 1 - - -

TOTAL 319 252 67 130 115 15 189 137 52
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR MÉDIA DE ENTRADA E SEXO 

QUADRO 20 
 

MÉDIA DE ENTRADA (VALORES) / SEXO 
 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
=<10,0 

 
10,1 - 12,0 

 
12,1 - 14,0 

 HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 7 - 7 - - - 3 - 3 4 - 4
Artes 22 3 19 - - - 1 - 1 9 1 8
Humanidades 10 3 7 - - - 3 - 3 5 1 4
Ciências Sociais e do Comportamento 26 9 17 1 1 - 2 1 1 9 3 6
Informação e Jornalismo 3 2 1 - - - 1 1 - 1 1 -
Ciências Empresariais 27 9 18 - - - 1 - 1 18 5 13
Direito 10 2 8 - - - - - - - - -
Ciências da Vida 7 4 3 - - - - - - 2 1 1
Ciências Físicas 2 1 1 - - - - - - 1 - 1
Matemática e Estatística 1 1 - - - - - - - - - -
Informática 18 15 3 - - - - - - 8 6 2
Engenharia e Técnicas Afins 25 21 4 - - - 4 3 1 10 10 -
Indústrias Transformadoras 3 1 2 - - - - - - 1 - 1
Arquitectura e Construção 10 8 2 - - - - - - 4 4 -
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - - - - 1 1 - - - -
Ciências Veterinárias 5 2 3 - - - - - - 4 2 2
Saúde 92 20 72 - - - 2 1 1 16 1 15
Serviços Sociais 8 - 8 - - - 2 - 2 5 - 5
Serviços Pessoais 31 22 9 - - - 3 2 1 17 10 7
Protecção do Ambiente 9 4 5 - - - 2 1 1 6 3 3
Serviços de Segurança 2 2 - - - - - - - 1 1 -

TOTAL 319 130 189 1 1 - 25 10 15 121 49 72

                                                                                                                                                                             Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR MÉDIA DE ENTRADA 

QUADRO 20 
(Continuação) 

MÉDIA DE ENTRADA (VALORES) / SEXO 
 
ÁREA DO CURSO 

 
14,1 - 16,0 

 
16,1 - 18,0 

 
18,1 - 20,0 

 HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação - - - - - - - - -
Artes 7 2 5 5 - 5 - - -
Humanidades 1 1 - 1 1 - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 9 3 6 5 1 4 - - -
Informação e Jornalismo 1 - 1 - - - - - -
Ciências Empresariais 5 3 2 3 1 2 - - -
Direito 8 2 6 1 - 1 1 - 1
Ciências da Vida 3 3 - 2 - 2 - - -
Ciências Físicas 1 1 - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - 1 1 - - - -
Informática 5 5 - 5 4 1 - - -
Engenharia e Técnicas Afins 5 4 1 6 4 2 - - -
Indústrias Transformadoras 2 1 1 - - - - - -
Arquitectura e Construção 4 3 1 2 1 1 - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias 1 - 1 - - - - - -
Saúde 37 6 31 31 9 22 6 3 3
Serviços Sociais 1 - 1 - - - - - -
Serviços Pessoais 11 10 1 - - - - - -
Protecção do Ambiente 1 - 1 - - - - - -
Serviços de Segurança 1 1 - - - - - - -

TOTAL 103 45 58 62 22 40 7 3 4
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR NÚMERO DE ANOS QUE FALTAM PARA TERMINAR E SEXO 

QUADRO 21 

Nº DE ANOS QUE FALTAM PARA TERMINAR 
/ SEXO 

 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
<1 ano 

 
1 - 2 

 
> 2 

 HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 7 - 7 2 - 2 5 - 5 - - -
Artes 22 3 19 5 1 4 16 2 14 1 - 1
Humanidades 10 3 7 1 - 1 8 3 5 1 - 1
Ciências Sociais e do Comportamento 26 9 17 2 - 2 18 6 12 6 3 3
Informação e Jornalismo 3 2 1 - - - 3 2 1 - - -
Ciências Empresariais 27 9 18 5 1 4 19 7 12 3 1 2
Direito 10 2 8 - - - 7 1 6 3 1 2
Ciências da Vida 7 4 3 3 2 1 2 1 1 2 1 1
Ciências Físicas 2 1 1 - - - 2 1 1 - - -
Matemática e Estatística 1 1 - 1 1 - - - - - - -
Informática 18 15 3 - - - 10 8 2 8 7 1
Engenharia e Técnicas Afins 25 21 4 1 - 1 7 7 - 17 14 3
Indústrias Transformadoras 3 1 2 1 - 1 2 1 1 - - -
Arquitectura e Construção 10 8 2 1 1 - 3 2 1 6 5 1
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - 1 1 - - - - - - -
Ciências Veterinárias 5 2 3 - - - 2 1 1 3 1 2
Saúde 92 20 72 5 - 5 53 8 45 34 12 22
Serviços Sociais 8 - 8 4 - 4 4 - 4 - - -
Serviços Pessoais 31 22 9 10 3 7 17 15 2 4 4 -
Protecção do Ambiente 9 4 5 1 - 1 7 3 4 1 1 -
Serviços de Segurança 2 2 - - - - 2 2 - - - -

TOTAL 319 130 189 43 10 33 187 70 117 89 50 39
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR 
POR PRETENSÃO DE EFECTUAR UM ESTÁGIO NO ESTRANGEIRO E SEXO 

QUADRO 22 

ESTÁGIO / SEXO 
 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
EUA 

 
Europa 

 
Outro 

 HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 1 - 1 - - - 1 - 1 - - -
Artes 10 - 10 - - - 9 - 9 1 - 1
Humanidades 4 1 3 - - - 3 1 2 1 - 1
Ciências Sociais e do Comportamento 10 6 4 1 - 1 8 5 3 1 1 -
Informação e Jornalismo 1 1 - - - - 1 1 - - - -
Ciências Empresariais 5 1 4 - - - 4 - 4 1 1 -
Direito 7 2 5 - - - 7 2 5 - - -
Ciências da Vida 2 2 - - - - 2 2 - - - -
Ciências Físicas 2 1 1 - - - 2 1 1 - - -
Matemática e Estatística 1 1 - - - - 1 1 - - - -
Informática 9 7 2 3 2 1 6 5 1 - - -
Engenharia e Técnicas Afins 14 11 3 1 1 - 13 10 3 - - -
Indústrias Transformadoras 2 - 2 1 - 1 1 - 1 - - -
Arquitectura e Construção 7 5 2 1 1 - 6 4 2 - - -
Ciências Veterinárias 4 1 3 - - - 4 1 3 - - -
Saúde 40 12 28 12 4 8 25 7 18 3 1 2
Serviços Sociais 1 - 1 - - - 1 - 1 - - -
Serviços Pessoais 7 7 - - - - 7 7 - - - -
Protecção do Ambiente 3 2 1 2 1 1 1 1 - - - -
Serviços de Segurança 1 1 - 1 1 - - - - - - -

TOTAL 131 61 70 22 10 12 102 48 54 7 3 4
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ILHA DE RESIDÊNCIA, POR PRETENSÃO DE 
EFECTUAR UM ESTÁGIO NO ESTRANGEIRO E SEXO 

QUADRO 23 
 

ESTÁGIO / SEXO 
 
ILHA 

 
TOTAL 

 
EUA 

 
Europa 

 
Outro 

 HM H M HM H M HM H M HM H M 

Santa Maria 4 3 1 1 1 - 3 2 1 - - -

São Miguel 55 27 28 8 2 6 42 24 18 5 1 4

Terceira 36 16 20 4 3 1 30 11 19 2 2 -

Graciosa 3 2 1 2 2 - 1 - 1 - - -

São Jorge 10 6 4 2 1 1 8 5 3 - - -

Pico 9 4 5 5 1 4 4 3 1 - - -

Faial 9 2 7 - - - 9 2 7 - - -

Flores 5 1 4 - - - 5 1 4 - - -

Corvo - - - - - - - - - - - -

TOTAL 131 61 70 22 10 12 102 48 54 7 3 4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ILHA DE RESIDÊNCIA QUE PRETENDEM 
EFECTUAR UM ESTÁGIO NO ESTRANGEIRO, POR SEXO, SEGUNDO A VONTADE 
DE SEREM CONTACTADOS PELOS SERVIÇOS DA DRTQPDC 

 
QUADRO 24 

 
SEXO / VONTADE DE SER CONTACTADO 

 
ILHA 

 
TOTAL 

 
Masculino 

 
Feminino 

 Sim Não Sim Não Sim Não 

Santa Maria 4 - 3 - 1 -

São Miguel 51 4 25 2 26 2

Terceira 32 4 14 2 18 2

Graciosa 3 - 2 - 1 -

São Jorge 10 - 6 - 4 -

Pico 9 - 4 - 5 -

Faial 7 2 2 - 5 2

Flores 5 - 1 - 4 -

Corvo - - - - - -

TOTAL 121 10 57 4 64 6
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PRETENDEM PROSSEGUIR ESTUDOS SEGUNDO A ÁREA 
DO CURSO, POR GRAU DE HABILITAÇÃO PRETENDIDA E SEXO 

QUADRO 25 

PROSSEGUIMENTO DE ESTUDOS
 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Pós-graduação 

 
Mestrado 

HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 6 - 6 - - - 6 - 6
Artes 14 1 13 - - - 9 1 8
Humanidades 6 2 4 - - - 5 2 3
Ciências Sociais e do Comportamento 18 7 11 1 - 1 12 6 6
Informação e Jornalismo 2 1 1 - - - 2 1 1
Ciências Empresariais 17 5 12 2 - 2 12 3 9
Direito 10 2 8 - - - 9 1 8
Ciências da Vida 6 4 2 - - - 5 3 2
Ciências Físicas 2 1 1 - - - 1 1 -
Matemática e Estatística 1 1 - - - - - - -
Informática 10 8 2 1 1 - 8 6 2
Engenharia e Técnicas Afins 11 9 2 1 1 - 7 6 1
Indústrias Transformadoras 3 1 2 - - - 3 1 2
Arquitectura e Construção 1 1 - - - - 1 1 -
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - - - - 1 1 -
Ciências Veterinárias 2 1 1 - - - - - -
Saúde 72 17 55 7 - 7 29 6 23
Serviços Sociais 6 - 6 - - - 3 - 3
Serviços Pessoais 22 16 6 2 2 - 15 11 4
Protecção do Ambiente 7 3 4 1 - 1 3 3 -
Serviços de Segurança 2 2 - 1 1 - 1 1 -

TOTAL 219 83 136 16 5 11 132 54 78

                                                                                                                                                                              Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PRETENDEM PROSSEGUIR ESTUDOS SEGUNDO A ÁREA 
DO CURSO, POR GRAU DE HABILITAÇÃO PRETENDIDA E SEXO 

QUADRO 25 
(Continuação) 

PROSSEGUIMENTO DE ESTUDOS
 
ÁREA DO CURSO 

 
Doutoramento 

 
Especialização 

 
2ª Licenciatura 

HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação - - - - - - - - -
Artes 1 - 1 - - - 4 - 4
Humanidades - - - - - - 1 - 1
Ciências Sociais e do Comportamento 3 - 3 1 - 1 1 1 -
Informação e Jornalismo - - - - - - - - -
Ciências Empresariais - - - 3 2 1 - - -
Direito - - - 1 1 - - - -
Ciências da Vida 1 1 - - - - - - -
Ciências Físicas - - - 1 - 1 - - -
Matemática e Estatística - - - 1 1 - - - -
Informática 1 1 - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins 1 1 - 1 - 1 1 1 -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - 2 1 1 - - -
Saúde 3 - 3 31 11 20 2 - 2
Serviços Sociais 1 - 1 1 - 1 1 - 1
Serviços Pessoais - - - 4 2 2 1 1 -
Protecção do Ambiente - - - 2 - 2 1 - 1
Serviços de Segurança - - - - - - - - -

TOTAL 11 3 8 48 18 30 12 3 9
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR ILHA DE RESIDÊNCIA E VONTADE DE REGRESSAR AOS AÇORES 

QUADRO 26 
 

ILHA / VONTADE DE REGRESSAR 
 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 Sim Não Sim Não Sim Não Sim Não Sim Não 
Formação de Professores e C. da Educação 7 - - - 3 - 2 - - -
Artes 15 7 - - 4 3 6 2 - -
Humanidades 8 2 1 - 3 1 3 1 - -
Ciências Sociais e do Comportamento 24 2 1 - 9 1 10 1 1 -
Informação e Jornalismo 3 - - - 2 - - - - -
Ciências Empresariais 25 2 - - 10 1 7 1 3 -
Direito 7 3 - - 3 2 1 1 - -
Ciências da Vida 6 1 1 - 2 1 2 - - -
Ciências Físicas 2 - - - 1 - - - - -
Matemática e Estatística 1 - - - - - - - - -
Informática 12 6 - - 7 1 2 2 - 1
Engenharia e Técnicas Afins 20 5 1 1 9 3 8 - - -
Indústrias Transformadoras 2 1 - - 1 - - - - -
Arquitectura e Construção 9 1 1 - - - 4 - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias 5 - 1 - 2 - 1 - 1 -
Saúde 86 6 2 1 43 2 19 3 1 -
Serviços Sociais 8 - - - 2 - 3 - - -
Serviços Pessoais 29 2 3 - 8 - 5 - - -
Protecção do Ambiente 9 - 1 - 3 - - - 1 -
Serviços de Segurança 2 - - - - - 2 - - -

TOTAL 281 38 12 2 112 15 75 11 7 1

                                                                                                                                                                               Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
POR ILHA DE RESIDÊNCIA E VONTADE DE REGRESSAR AOS AÇORES 

QUADRO 26 
(Continuação) 

ILHA / VONTADE DE REGRESSAR 
 

ÁREA DO CURSO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 Sim Não Sim Não Sim Não Sim Não Sim Não 
Formação de Professores e C. da Educação 2 - - - - - - - - -
Artes 2 1 1 - 2 - - 1 - -
Humanidades - - 1 - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 1 - 1 - 1 - - - - -
Informação e Jornalismo - - 1 - - - - - - -
Ciências Empresariais 2 - 1 - 2 - - - - -
Direito 2 - - - - - 1 - - -
Ciências da Vida - - - - 1 - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - 1 - - -
Matemática e Estatística 1 - - - - - - - - -
Informática 1 - 1 2 1 - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - 1 - - 1 1 - - -
Indústrias Transformadoras - - 1 - - 1 - - - -
Arquitectura e Construção - 1 2 - 2 - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - 1 - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - -
Saúde 7 - 5 - 7 - 2 - - -
Serviços Sociais - - 3 - - - - - - -
Serviços Pessoais 1 1 9 1 1 - 2 - - -
Protecção do Ambiente - - 2 - - - 2 - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - -

TOTAL 19 3 29 3 17 2 10 1 - -
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO 
QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR VONTADE DE REGRESSAR À ILHA DE 
RESIDÊNCIA E SEXO 

 
QUADRO 27 

 
VONTADE DE REGRESSAR À ILHA DE 

RESIDÊNCIA / SEXO 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 6 - 6 - - - 3 - 3 2 - 2 - - -
Artes 14 1 13 1 - 1 3 - 3 6 - 6 - - -
Humanidades 6 1 5 - - - 2 - 2 3 - 3 - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 20 8 12 - - - 9 3 6 9 4 5 1 - 1
Informação e Jornalismo 3 2 1 - - - 2 1 1 - - - - - -
Ciências Empresariais 23 8 15 - - - 10 4 6 7 4 3 2 - 2
Direito 5 - 5 - - - 3 - 3 1 - 1 - - -
Ciências da Vida 5 2 3 1 - 1 2 2 - 1 - 1 - - -
Ciências Físicas 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática 11 9 2 - - - 6 5 1 2 2 - - - -
Engenharia e Técnicas Afins 20 18 2 1 1 - 9 9 - 8 6 2 - - -
Indústrias Transformadoras 2 1 1 - - - 1 1 - - - - - - -
Arquitectura e Construção 8 6 2 1 1 - 1 1 - 3 2 1 - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias 5 2 3 1 1 - 2 - 2 1 1 - 1 - 1
Saúde 80 15 65 2 1 1 43 7 36 20 4 16 1 - 1
Serviços Sociais 7 - 7 - - - 2 - 2 3 - 3 - - -
Serviços Pessoais 25 19 6 3 3 - 8 7 1 4 2 2 - - -
Protecção do Ambiente 7 2 5 - - - 3 1 2 - - - - - -
Serviços de Segurança 2 2 - - - - - - - 2 2 - - - -

TOTAL 251 98 153 10 7 3 110 42 68 72 27 45 5 - 5
                                                                                                                                                                              Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO 
QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR VONTADE DE REGRESSAR À ILHA DE 
RESIDÊNCIA 

QUADRO 27 
(Continuação) 

VONTADE DE REGRESSAR À ILHA DE 
RESIDÊNCIA / SEXO 

ÁREA DO CURSO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Artes 1 - 1 - - - 3 1 2 - - - - - -
Humanidades - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento - - - - - - 1 1 - - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais 1 - 1 1 - 1 2 - 2 - - - - - -
Direito - - - - - - - - - 1 - 1 - - -
Ciências da Vida - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática 1 1 - 1 - 1 1 1 - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - - 1 1 - - - - 1 1 - - - -
Indústrias Transformadoras - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção - - - 1 1 - 2 1 1 - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - 1 1 - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 2 1 1 3 1 2 7 1 6 2 - 2 - - -
Serviços Sociais - - - 2 - 2 - - - - - - - - -
Serviços Pessoais 1 - 1 7 5 2 1 1 - 1 1 - - - -
Protecção do Ambiente - - - 2 - 2 - - - 2 1 1 - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 7 2 5 21 10 11 18 6 12 8 4 4 - - -
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR, SEGUNDO O CURSO QUE ESTÃO 
A FREQUENTAR, POR VONTADE DE REGRESSAR À ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 28 
 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Administração Pública 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1
Análises Clínicas e de Saúde Pública 4 1 3 - - - 2 1 1 1 - 1 - - -
Animação Sociocultural 2 - 2 - - - - - - 2 - 2 - - -
Arquitectura 3 2 1 - - - 1 1 - - - - - - -
Arquitectura Paisagística 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Artes, Comunicação e Design 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Audiologia 2 - 2 - - - - - - 2 - 2 - - -
Audiovisual e Multimédia 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Biologia 3 1 2 - - - 1 1 - 1 - 1 - - -
Cardiopneumologia 2 1 1 1 1 - 1 - 1 - - - - - -
Ciência Política 2 1 1 - - - - - - 1 1 - 1 - 1
Ciências do Desporto 10 10 - 1 1 - 4 4 - 2 2 - - - -
Ciências da Educação 3 - 3 - - - 1 - 1 1 - 1 - - -
Ciências da Educação e da Formação 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Ciências Farmacêuticas 3 - 3 - - - 3 - 3 - - - - - -
Ciências da Nutrição 3 - 3 - - - 2 - 2 - - - 1 - 1
Ciências e Tecnologias da Doc. e Informação 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Cinema 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Comunicação Empresarial 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Comunicações e Multimédia 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Condição Física e Saúde no Desporto 2 1 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Contabilidade e Administração 6 1 5 - - - - - - 2 1 1 1 - 1
Conservação e Restauro 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Dança 2 - 2 - - - 1 - 1 - - - - - -
Design 4 1 3 1 - 1 - - - 1 - 1 - - -
Design de Comunicação 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Desporto e Lazer 4 4 - 1 1 - 1 1 - - - - - - -
Desporto, variante de treino desportivo 2 1 1 - - - 1 1 - - - - - - -
Dietética 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Dietética e Nutrição 3 - 3 - - - 2 - 2 - - - - - -
Direito 5 - 5 - - - 3 - 3 1 - 1 - - -
Economia 3 3 - - - - 1 1 - 1 1 - - - -
Educação Física e Desporto 4 2 2 1 1 - 1 - 1 - - - - - -
Educação de Infância 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Educação Social 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Enfermagem 3 - 3 - - - 2 - 2 1 - 1 - - -
Engenharia Aeronáutica 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Engenharia Agro-pecuária 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Alimentar 2 1 1 - - - 1 1 - - - - - - -
Engenharia do Ambiente 5 2 3 - - - 2 1 1 - - - - - -
Engenharia Biomédica 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Engenharia Civil 8 6 2 - - - 1 1 - 6 4 2 - - -
Engenharia Electrotécnica e de Computadores 7 7 - - - - 3 3 - 1 1 - - - -
Engenharia Electrónica 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Engenharia Electrónica e Telecomunicações 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Engenharia Geográfica 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Engenharia e Gestão Industrial 2 1 1 - - - 2 1 1 - - - - - -
Engenharia Informática 3 2 1 - - - 2 1 1 - - - - - -
Engenharia Informática e de Computadores 2 2 - - - - 1 1 - 1 1 - - - -
Engenharia Mecânica 8 8 - 1 1 - 5 5 - 2 2 - - - -
Engenharia em Protecção Civil 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Estudos Artísticos 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -

Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR, SEGUNDO O CURSO QUE ESTÃO 
A FREQUENTAR, POR VONTADE DE REGRESSAR À ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 28 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
TOTAL 

 
Santa Maria 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
Graciosa 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Estudos Europeus 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Farmácia 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Fisioterapia 5 1 4 - - - 2 - 2 2 1 1 - - -
Geografia e Planeamento 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Geologia 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Gerontologia 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Gestão 6 4 2 1 1 - 2 1 1 3 2 1 - - -
Gestão e Administração Pública 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Gestão de Empresas 3 2 1 - - - 1 1 - 1 1 - - - -
Informática de Gestão 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Informática para a Saúde 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Jornalismo 2 1 1 - - - 2 1 1 - - - - - -
Línguas e Comunicação 3 1 2 - - - - - - 2 - 2 - - -
Marketing 3 3 - - - - 2 2 - 1 1 - - - -
Medicina 24 8 16 - - - 16 5 11 7 2 5 - - -
Medicina Dentária 3 - 3 - - - 1 - 1 2 - 2 - - -
Medicina Nuclear 2 1 1 - - - 1 - 1 1 1 - - - -
Medicina Veterinária 5 2 3 1 1 - 2 - 2 1 1 - 1 - 1
Meteorologia e Oceanografia Física 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Música 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Neurofisiologia 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Ortoprotesia 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Ortóptica 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Português / Chinês 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Protecção Civil 2 2 - - - - - - - 2 2 - - - -
Psicologia 8 - 8 - - - 4 - 4 4 - 4 - - -
Radiologia 5 - 5 1 - 1 2 - 2 2 - 2 - - -
Radioterapia 2 - 2 - - - 1 - 1 - - - - - -
Reabilitação Psicomotora 5 1 4 - - - 2 - 2 - - - - - -
Recursos Humanos 4 1 3 - - - 3 1 2 1 - 1 - - -
Saúde Ambiental 2 - 2 - - - 1 - 1 - - - - - -
Serviço Social 7 - 7 - - - 3 - 3 2 - 2 - - -
Solicitadoria e Administração 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Tecnologia dos Equipamentos de Saúde 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Tecnologias da Comunicação 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Terapêutica da Fala 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Terapêutica Ocupacional 2 - 2 - - - 2 - 2 - - - - - -
Terapia da Fala 4 - 4 - - - 2 - 2 1 - 1 - - -
Turismo e Lazer 2 1 1 - - - 1 1 - - - - - - -

TOTAL 251 98 153 10 7 3 110 42 68 72 27 45 5 - 5
Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR, SEGUNDO O CURSO QUE ESTÃO 
A FREQUENTAR, POR VONTADE DE REGRESSAR À ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 28 
 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Administração Pública - - - - - - - - - - - - - - -
Análises Clínicas e de Saúde Pública - - - - - - - - - 1 - 1 - - -
Animação Sociocultural - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura - - - 1 1 - 1 - 1 - - - - - -
Arquitectura Paisagística - - - - - - - - - - - - - - -
Artes, Comunicação e Design - - - - - - - - - - - - - - -
Audiologia - - - - - - - - - - - - - - -
Audiovisual e Multimédia - - - - - - - - - - - - - - -
Biologia - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Cardiopneumologia - - - - - - - - - - - - - - -
Ciência Política - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências do Desporto - - - 2 2 - 1 1 - - - - - - -
Ciências da Educação 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Ciências da Educação e da Formação - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Farmacêuticas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Nutrição - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências e Tecnologias da Doc. e Informação - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Cinema - - - - - - - - - - - - - - -
Comunicação Empresarial - - - - - - - - - - - - - - -
Comunicações e Multimédia - - - - - - - - - - - - - - -
Condição Física e Saúde no Desporto - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Contabilidade e Administração - - - 1 - 1 2 - 2 - - - - - -
Conservação e Restauro - - - - - - - - - - - - - - -
Dança 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Design - - - - - - 2 1 1 - - - - - -
Design de Comunicação - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Desporto e Lazer - - - 2 2 - - - - - - - - - -
Desporto, variante de treino desportivo 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Dietética 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Dietética e Nutrição - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Direito - - - - - - - - - 1 - 1 - - -
Economia - - - - - - 1 1 - - - - - - -
Educação Física e Desporto - - - 1 - 1 - - - 1 1 - - - -
Educação de Infância - - - - - - - - - - - - - - -
Educação Social - - - - - - - - - - - - - - -
Enfermagem - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Aeronáutica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Agro-pecuária - - - - - - - - - 1 1 - - - -
Engenharia Alimentar - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Engenharia do Ambiente - - - 1 - 1 - - - 2 1 1 - - -
Engenharia Biomédica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Civil - - - - - - 1 1 - - - - - - -
Engenharia Electrotécnica e de Computadores - - - 1 1 - 1 1 - 1 1 - - - -
Engenharia Electrónica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Electrónica e Telecomunicações - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Geográfica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia e Gestão Industrial - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Informática 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Informática e de Computadores - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Mecânica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia em Protecção Civil - - - - - - - - - - - - - - -
Estudos Artísticos - - - - - - - - - - - - - - -

Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR, SEGUNDO O CURSO QUE ESTÃO 
A FREQUENTAR, POR VONTADE DE REGRESSAR À ILHA DE RESIDÊNCIA E SEXO 

QUADRO 28 
(Continuação) 

ILHA / SEXO 
CURSO 

 
São Jorge 

 
Pico 

 
Faial 

 
Flores 

 
Corvo 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Estudos Europeus - - - - - - - - - - - - - - -
Farmácia - - - - - - - - - - - - - - -
Fisioterapia - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Geografia e Planeamento - - - - - - - - - - - - - - -
Geologia - - - - - - - - - - - - - - -
Gerontologia - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Gestão - - - - - - - - - - - - - - -
Gestão e Administração Pública - - - - - - - - - - - - - - -
Gestão de Empresas 1 - 1 - - - - - - - - - - - -
Informática de Gestão - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Informática para a Saúde - - - - - - - - - - - - - - -
Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Línguas e Comunicação - - - 1 1 - - - - - - - - - -
Marketing - - - - - - - - - - - - - - -
Medicina 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Medicina Dentária - - - - - - - - - - - - - - -
Medicina Nuclear - - - - - - - - - - - - - - -
Medicina Veterinária - - - - - - - - - - - - - - -
Meteorologia e Oceanografia Física - - - - - - - - - - - - - - -
Música - - - - - - - - - - - - - - -
Neurofisiologia - - - - - - - - - 1 - 1 - - -
Ortoprotesia - - - - - - - - - - - - - - -
Ortóptica - - - - - - 1 - 1 - - - - - -
Português / Chinês - - - - - - - - - - - - - - -
Protecção Civil - - - - - - - - - - - - - - -
Psicologia - - - - - - - - - - - - - - -
Radiologia - - - - - - - - - - - - - - -
Radioterapia - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Reabilitação Psicomotora - - - 1 1 - 2 - 2 - - - - - -
Recursos Humanos - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde Ambiental - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Serviço Social - - - 2 - 2 - - - - - - - - -
Solicitadoria e Administração - - - - - - - - - - - - - - -
Tecnologia dos Equipamentos de Saúde - - - - - - 1 1 - - - - - - -
Tecnologias da Comunicação - - - - - - - - - - - - - - -
Terapêutica da Fala - - - - - - - - - - - - - - -
Terapêutica Ocupacional - - - - - - - - - - - - - - -
Terapia da Fala - - - 1 - 1 - - - - - - - - -
Turismo e Lazer - - - 1 - 1 - - - - - - - - -

TOTAL 7 2 5 21 10 11 18 6 12 8 4 4 - - -
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR A OUTRA ILHA QUE NÃO A DE 
RESIDÊNCIA, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
E POR ILHA ONDE PRETENDEM RESIDIR E SEXO 

 
QUADRO 29 

 
ILHA 

 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
São Jorge 

 
Faial 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Artes 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Humanidades 2 1 1 1 - 1 - - - 1 1 - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 4 - 4 3 - 3 1 - 1 - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais 2 - 2 1 - 1 1 - 1 - - - - - -
Direito 2 1 1 2 1 1 - - - - - - - - -
Ciências da Vida 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências Físicas 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Matemática e Estatística 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Informática 1 1 - - - - - - - - - - 1 1 -
Engenharia e Técnicas Afins - - - - - - - - - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 6 1 5 3 1 2 2 - 2 - - - 1 - 1
Serviços Sociais 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Serviços Pessoais 4 2 2 2 1 1 2 1 1 - - - - - -
Protecção do Ambiente 2 2 - 2 2 - - - - - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 30 12 18 20 8 12 7 2 5 1 1 - 2 1 1
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR A OUTRA ILHA QUE NÃO A DE 
RESIDÊNCIA, SEGUNDO O CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, 
E POR ILHA ONDE PRETENDEM RESIDIR E SEXO 

 
QUADRO 30 

 
ILHA 

 
CURSO 

 
TOTAL 

 
São Miguel 

 
Terceira 

 
São Jorge 

 
Faial 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Análises Clínicas e Saúde Pública 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Anatomia Patológica, Citológica e Tanatológica 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1
Animação Sociocultural 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Antropologia 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Arqueologia e História 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Arquitectura 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Biotecnologia 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências da Comunicação 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Ciências do Desporto 3 2 1 2 1 1 1 1 - - - - - - -
Ciências Farmacêuticas 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Criminologia 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Design de Comunicação 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Direito 2 1 1 2 1 1 - - - - - - - - -
Educação Social 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Enfermagem 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Engenharia do Ambiente 2 2 - 2 2 - - - - - - - - - -
Engenharia e Gestão Industrial 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Engenharia Informática e de Computadores 1 1 - - - - - - - - - - 1 1 -
Gestão de Informação 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Línguas e Comunicação 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Matemática Aplicada e Computação 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Medicina 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Ortóptica 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Psicologia 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Química Tecnológica 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Serviço Social 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -

TOTAL 30 12 18 20 8 12 7 2 5 1 1 - 2 1 1
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR, POR ILHA DE RESIDÊNCIA, 
SEGUNDO O CURSO E POR NÚMERO DE ANOS QUE FALTAM PARA TERMINAR  

QUADRO 31  
 

ILHA / ANOS 
CURSO 

TOTAL Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa 

 < 1  1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 < 1  1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 
Administração Pública - 1 - - - - - - - - - - - 1 -
Análises Clínicas e de Saúde Pública - 5 - - - - - 2 - - 1 - - - -
Anatomia Patológica, Citológica e Tanatológica - 1 - - - - - - - - - - - - -
Animação Sociocultural 2 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Antropologia - - 1 - - - - - - - - 1 - - -
Arqueologia e História - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Arquitectura - 1 3 - - - - - - - - 1 - - -
Arquitectura Paisagística - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Artes, Comunicação e Design - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Audiologia - 2 - - - - - - - - 2 - - - -
Audiovisual e Multimédia - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Biologia 1 2 - - - - - 1 - - 1 - - - -
Biotecnologia - - 1 - - - - - - - - 1 - - -
Cardiopneumologia - 2 - - - - - 1 - - - - - - -
Ciência Política - 2 - - - - - - - - 1 - - 1 -
Ciências da Comunicação 1 - - 1 - - - - - - - - - - -
Ciências do Desporto 3 8 2 - 2 - - 3 1 1 1 - - - -
Ciências da Educação 1 2 - - - - - 1 - - 1 - - - -
Ciências da Educação e da Formação 1 - - - - - 1 - - - - - - - -
Ciências Farmacêuticas - 2 2 - - - - 2 1 - - - - - -
Ciências da Nutrição - 3 - - - - - 2 - - - - - 1 -
Ciências e Tecnologias da Doc. e Informação - 1 - - - - - - - - - - - - -
Cinema - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Comunicação Empresarial - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Comunicações e Multimédia - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Condição Física e Saúde no Desporto 1 1 - - - - - - - 1 - - - - -
Contabilidade e Administração - 5 1 - - - - - - - 2 - - - 1
Conservação e Restauro - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Criminologia - 1 - - - - - - - - - - - - -
Dança - 2 - - - - - 1 - - - - - - -
Design 2 2 - - - - - 1 - 1 - - - - -
Design de Comunicação 1 1 - - - - - - - - - - - - -
Desporto e Lazer - 3 1 - - - - 1 - - - 1 - - -
Desporto, variante de treino desportivo - 2 - - - - - 1 - - - - - - -
Dietética - 1 - - - - - - - - - - - - -
Dietética e Nutrição - 3 - - - - - 2 - - - - - - -
Direito - 6 1 - - - - 3 - - 1 - - - -
Economia - 2 1 - - - - - 1 - 1 - - - -
Educação Física e Desporto 1 2 1 - 1 - 1 - - - - - - - -
Educação de Infância - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Educação Social 1 1 - - - - - - - 1 - - - - -
Enfermagem - 4 - - - - - 2 - - 1 - - - -
Engenharia Aeronáutica - - 1 - - - - - 1 - - - - - -
Engenharia Agro-pecuária 1 - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Alimentar - 2 - - - - - 1 - - - - - - -
Engenharia do Ambiente 1 5 1 - - 1 - 2 - - - - - 1 -
Engenharia Biomédica - - 1 - - 1 - - - - - - - - -
Engenharia Civil 1 1 6 - - - - - 1 1 1 4 - - -
Engenharia Electrotécnica e de Computadores - 2 5 - - - - 1 2 - - 1 - - -
Engenharia Electrónica - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Engenharia Electrónica e Telecomunicações - - 1 - - - - - - - - 1 - - -
Engenharia Geográfica - 1 - - - - - 1 - - - - - - -

                                                                                                                                                                              Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR POR ILHA DE RESIDÊNCIA, 
SEGUNDO O CURSO E POR NÚMERO DE ANOS QUE FALTAM PARA TERMINAR  

QUADRO 31  
(Continuação) 

ILHA / ANOS 
CURSO 

TOTAL Santa Maria São Miguel Terceira Graciosa 

 < 1  1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 < 1  1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 
Engenharia e Gestão Industrial - 2 1 - - - - 1 1 - - - - - -
Engenharia Informática - 1 2 - - - - 1 1 - - - - - -
Engenharia Informática e de Computadores - 1 2 - - - - - 2 - 1 - - - -
Engenharia Mecânica - 4 4 - - 1 - 3 2 - 1 1 - - -
Engenharia em Protecção Civil 1 - - - - - 1 - - - - - - - -
Estudos Artísticos 1 - - - - - - - - 1 - - - - -
Estudos Europeus - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Farmácia - - 1 - - - - - 1 - - - - - -
Fisioterapia - 4 1 - - - - 2 - - 1 1 - - -
Geografia e Planeamento - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Geologia 1 - - - - - 1 - - - - - - - -
Gerontologia 1 - - - - - - - - - - - - - -
Gestão 1 3 2 1 - - - 2 - - 1 2 - - -
Gestão e Administração Pública - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Gestão de Empresas 1 2 - - - - - 1 - - 1 - - - -
Gestão de Informação 1 - - - - - - - - - - - 1 - -
Informática de Gestão - 1 - - - - - - - - - - - - -
Informática para a Saúde - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Jornalismo - 2 - - - - - 2 - - - - - - -
Línguas e Comunicação - 4 - - 1 - - - - - 2 - - - -
Marketing 1 2 - - - - 1 1 - - 1 - - - -
Matemática Aplicada e Computação 1 - - - - - - - - - - - - - -
Medicina 1 - 24 - - 1 1 - 15 - - 6 - - -
Medicina Dentária - 1 2 - - - - - 1 - 1 1 - - -
Medicina Nuclear - 2 - - - - - 1 - - 1 - - - -
Medicina Veterinária - 2 3 - 1 - - - 2 - - 1 - 1 -
Meteorologia e Oceanografia Física 1 - - - - - 1 - - - - - - - -
Música - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Neurofisiologia - 1 - - - - - - - - - - - - -
Ortoprotesia - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Ortóptica - 2 - - - - - - - - - - - - -
Português / Chinês - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Protecção Civil - 2 - - - - - - - - 2 - - - -
Psicologia - 8 1 - - - - 4 - - 3 1 - - -
Química Tecnológica - 1 - - - - - - - - - - - - -
Radiologia - 5 - - 1 - - 2 - - 2 - - - -
Radioterapia - 2 - - - - - 1 - - - - - - -
Reabilitação Psicomotora 3 2 - - - - 2 - - - - - - - -
Recursos Humanos 1 3 - - - - 1 2 - - 1 - - - -
Saúde Ambiental - 2 - - - - - 1 - - - - - - -
Serviço Social 3 5 - - - - - 3 - 1 1 - - - -
Solicitadoria e Administração - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Tecnologia dos Equipamentos de Saúde - 1 - - - - - - - - - - - - -
Tecnologias da Comunicação 1 - - - - - - - - 1 - - - - -
Terapêutica da Fala - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Terapêutica Ocupacional - 2 - - - - - 2 - - - - - - -
Terapia da Fala - 4 - - - - - 2 - - 1 - - - -
Turismo e Lazer 1 1 - - - - - 1 - - - - - - -

TOTAL 38 171 72 2 6 4 10 70 32 9 43 23 1 5 1
                                                                                                                                                                              Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR, POR ILHA DE RESIDÊNCIA, 
SEGUNDO O CURSO E POR NÚMERO DE ANOS QUE FALTAM PARA TERMINAR  

QUADRO 31  
(Continuação) 

ILHA / ANOS 
CURSO 

São Jorge Pico Faial Flores Corvo 

 < 1  1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 < 1  1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 
Administração Pública - - - - - - - - - - - - - - -
Análises Clínicas e de Saúde Pública - 1 - - - - - - - - 1 - - - -
Anatomia Patológica, Citológica e Tanatológica - - - - 1 - - - - - - - - - -
Animação Sociocultural - - - 1 - - - - - - - - - - -
Antropologia - - - - - - - - - - - - - - -
Arqueologia e História - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura - - - - 1 1 - - 1 - - - - - -
Arquitectura Paisagística - - - - - - - - - - - - - - -
Artes, Comunicação e Design - - - - - - - - - - - - - - -
Audiologia - - - - - - - - - - - - - - -
Audiovisual e Multimédia - - - - - - - - - - - - - - -
Biologia - - - - - - 1 - - - - - - - -
Biotecnologia - - - - - - - - - - - - - - -
Cardiopneumologia - 1 - - - - - - - - - - - - -
Ciência Política - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Comunicação - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências do Desporto - - - 1 2 - - - 1 1 - - - - -
Ciências da Educação 1 - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Educação e da Formação - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Farmacêuticas - - 1 - - - - - - - - - - - -
Ciências da Nutrição - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências e Tecnologias da Doc. e Informação - - - - 1 - - - - - - - - - -
Cinema - - - - - - - - - - - - - - -
Comunicação Empresarial - - - - - - - - - - - - - - -
Comunicações e Multimédia - - - - - - - - - - - - - - -
Condição Física e Saúde no Desporto - - - - 1 - - - - - - - - - -
Contabilidade e Administração - - - - 1 - - 2 - - - - - - -
Conservação e Restauro - - - - - - - - - - - - - - -
Criminologia - 1 - - - - - - - - - - - - -
Dança - 1 - - - - - - - - - - - - -
Design - - - - 1 - 1 - - - - - - - -
Design de Comunicação 1 - - - - - - 1 - - - - - - -
Desporto e Lazer - - - - 2 - - - - - - - - - -
Desporto, variante de treino desportivo - 1 - - - - - - - - - - - - -
Dietética - 1 - - - - - - - - - - - - -
Dietética e Nutrição - - - - - - - 1 - - - - - - -
Direito - 2 - - - - - - - - - 1 - - -
Economia - - - - - - - 1 - - - - - - -
Educação Física e Desporto - - - - 1 - - - - - - 1 - - -
Educação de Infância - - - - - - - - - - - - - - -
Educação Social - 1 - - - - - - - - - - - - -
Enfermagem - - - - 1 - - - - - - - - - -
Engenharia Aeronáutica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Agro-pecuária - - - - - - - - - 1 - - - - -
Engenharia Alimentar - - - - 1 - - - - - - - - - -
Engenharia do Ambiente - - - 1 - - - - - - 2 - - - -
Engenharia Biomédica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Civil - - - - - - - - 1 - - - - - -
Engenharia Electrotécnica e de Computadores - - - - - 1 - - 1 - 1 - - - -
Engenharia Electrónica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Electrónica e Telecomunicações - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Geográfica - - - - - - - - - - - - - - -

                                                                                                                                                                              Continua 
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR POR ILHA DE RESIDÊNCIA, 
SEGUNDO O CURSO E POR NÚMERO DE ANOS QUE FALTAM PARA TERMINAR  

QUADRO 31  
(Continuação) 

ILHA / ANOS 
CURSO 

São Jorge Pico Faial Flores Corvo 

 < 1  1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 < 1  1 - 2 > 2 < 1 1 - 2 > 2 
Engenharia e Gestão Industrial - 1 - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Informática - - 1 - - - - - - - - - - - -
Engenharia Informática e de Computadores - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia Mecânica - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia em Protecção Civil - - - - - - - - - - - - - - -
Estudos Artísticos - - - - - - - - - - - - - - -
Estudos Europeus - - - - - - - - - - - - - - -
Farmácia - - - - - - - - - - - - - - -
Fisioterapia - - - - - - - 1 - - - - - - -
Geografia e Planeamento - - - - - - - - - - - - - - -
Geologia - - - - - - - - - - - - - - -
Gerontologia - - - - - - 1 - - - - - - - -
Gestão - - - - - - - - - - - - - - -
Gestão e Administração Pública - - - - - - - - - - - - - - -
Gestão de Empresas 1 - - - - - - - - - - - - - -
Gestão de Informação - - - - - - - - - - - - - - -
Informática de Gestão - - - - 1 - - - - - - - - - -
Informática para a Saúde - - - - - - - - - - - - - - -
Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Línguas e Comunicação - - - - 1 - - - - - - - - - -
Marketing - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática Aplicada e Computação 1 - - - - - - - - - - - - - -
Medicina - - 2 - - - - - - - - - - - -
Medicina Dentária - - - - - - - - - - - - - - -
Medicina Nuclear - - - - - - - - - - - - - - -
Medicina Veterinária - - - - - - - - - - - - - - -
Meteorologia e Oceanografia Física - - - - - - - - - - - - - - -
Música - - - - - - - - - - - - - - -
Neurofisiologia - - - - - - - - - - 1 - - - -
Ortoprotesia - - - - - - - - - - - - - - -
Ortóptica - 1 - - - - - 1 - - - - - - -
Português / Chinês - - - - - - - - - - - - - - -
Protecção Civil - - - - - - - - - - - - - - -
Psicologia - - - - 1 - - - - - - - - - -
Química Tecnológica - - - - - - - - - - 1 - - - -
Radiologia - - - - - - - - - - - - - - -
Radioterapia - - - - 1 - - - - - - - - - -
Reabilitação Psicomotora - - - - 1 - 1 1 - - - - - - -
Recursos Humanos - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde Ambiental - - - - 1 - - - - - - - - - -
Serviço Social - - - 2 1 - - - - - - - - - -
Solicitadoria e Administração - - - - - - - - - - - - - - -
Tecnologia dos Equipamentos de Saúde - - - - - - - 1 - - - - - - -
Tecnologias da Comunicação - - - - - - - - - - - - - - -
Terapêutica da Fala - - - - - - - - - - - - - - -
Terapêutica Ocupacional - - - - - - - - - - - - - - -
Terapia da Fala - - - - 1 - - - - - - - - - -
Turismo e Lazer - - - 1 - - - - - - - - - - -

TOTAL 4 11 4 6 21 2 4 9 4 2 6 2 - - -
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PRETENDEM REGRESSAR AOS AÇORES SEGUNDO A 
ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR SEXO E PERSPECTIVAS DE 
EMPREGO 

 
QUADRO 32 

 
SEXO / PERSPECTIVAS DE EMPREGO 

 
ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Masculino 

 
Feminino 

 Total Sim Não Total Sim Não Total Sim Não 
Formação de Professores e C. da Educação 7 1 6 - - - 7 1 6
Artes 15 6 9 2 1 1 13 5 8
Humanidades 8 5 3 2 2 - 6 3 3
Ciências Sociais e do Comportamento 24 8 16 8 4 4 16 4 12
Informação e Jornalismo 3 1 2 2 1 1 1 - 1
Ciências Empresariais 25 12 13 8 3 5 17 9 8
Direito 7 1 6 1 - 1 6 1 5
Ciências da Vida 6 1 5 3 - 3 3 1 2
Ciências Físicas 2 2 - 1 1 - 1 1 -
Matemática e Estatística 1 - 1 1 - 1 - - -
Informática 12 5 7 10 5 5 2 - 2
Engenharia e Técnicas Afins 20 9 11 18 8 10 2 1 1
Indústrias Transformadoras 2 2 - 1 1 - 1 1 -
Arquitectura e Construção 9 4 5 7 3 4 2 1 1
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 - 1 1 - 1 - - -
Ciências Veterinárias 5 2 3 2 2 - 3 - 3
Saúde 86 53 33 16 10 6 70 43 27
Serviços Sociais 8 2 6 - - - 8 2 6
Serviços Pessoais 29 11 18 21 9 12 8 2 6
Protecção do Ambiente 9 2 7 4 2 2 5 - 5
Serviços de Segurança 2 2 - 2 2 - - - -

TOTAL 281 129 152 110 54 56 171 75 96
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR E QUE NÃO TÊM PERSPECTIVAS 
DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A FREQUENTAR, POR 
LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 33 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 6 - 6 3 - 3 2 - 2 1 - 1 - - -
Artes 9 1 8 6 1 5 2 - 2 - - - 1 - 1
Humanidades 3 - 3 2 - 2 1 - 1 - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 16 4 12 6 3 3 2 - 2 4 1 3 4 - 4
Informação e Jornalismo 2 1 1 1 1 - - - - - - - 1 - 1
Ciências Empresariais 13 5 8 5 3 2 7 2 5 - - - 1 - 1
Direito 6 1 5 6 1 5 - - - - - - - - -
Ciências da Vida 5 3 2 2 1 1 1 1 - - - - 2 1 1
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Informática 7 5 2 4 3 1 3 2 1 - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins 11 10 1 8 7 1 2 2 - 1 1 - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção 5 4 1 3 3 - 1 - 1 1 1 - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias 3 - 3 2 - 2 - - - - - - 1 - 1
Saúde 33 6 27 15 2 13 11 3 8 - - - 7 1 6
Serviços Sociais 6 - 6 1 - 1 3 - 3 1 - 1 1 - 1
Serviços Pessoais 18 12 6 11 8 3 5 3 2 - - - 2 1 1
Protecção do Ambiente 7 2 5 3 2 1 3 - 3 1 - 1 - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 152 56 96 80 37 43 43 13 30 9 3 6 20 3 17
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA DE SANTA MARIA E QUE 
NÃO TÊM PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE  
ESTÃO A FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 34 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação - - - - - - - - - - - - - - -
Artes - - - - - - - - - - - - - - -
Humanidades - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento - - - - - - - - - - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais - - - - - - - - - - - - - - -
Direito - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Vida 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - - - - - - - - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 2 1 1 - - - - - - - - - 2 1 1
Serviços Sociais - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços Pessoais 1 1 - - - - 1 1 - - - - - - -
Protecção do Ambiente - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 5 3 2 1 - 1 1 1 - 1 1 - 2 1 1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



50 

NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA DE SÃO MIGUEL E QUE 
NÃO TÊM PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE 
ESTÃO A FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 35 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 4 - 4 3 - 3 1 - 1 - - - - - -
Artes 2 - 2 1 - 1 1 - 1 - - - - - -
Humanidades 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 8 1 7 3 1 2 2 - 2 2 - 2 1 - 1
Informação e Jornalismo 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1
Ciências Empresariais 5 2 3 1 - 1 3 2 1 - - - 1 - 1
Direito 5 1 4 5 1 4 - - - - - - - - -
Ciências da Vida 3 3 - 1 1 - 1 1 - - - - 1 1 -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Informática 4 3 1 2 1 1 2 2 - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins 7 7 - 6 6 - 1 1 - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias 2 - 2 2 - 2 - - - - - - - - -
Saúde 12 2 10 6 1 5 3 1 2 - - - 3 - 3
Serviços Sociais 3 - 3 1 - 1 - - - 1 - 1 1 - 1
Serviços Pessoais 6 4 2 5 4 1 - - - - - - 1 - 1
Protecção do Ambiente 4 2 2 3 2 1 1 - 1 - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 69 27 42 41 19 22 16 7 9 3 - 3 9 1 8

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



51 

NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA TERCEIRA E QUE NÃO 
TÊM PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A 
FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 36 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Artes 6 1 5 4 1 3 1 - 1 - - - 1 - 1
Humanidades 2 - 2 2 - 2 - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento 8 3 5 3 2 1 - - - 2 1 1 3 - 3
Informação e Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais 5 3 2 3 3 - 2 - 2 - - - - - -
Direito 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Ciências da Vida 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins 3 2 1 2 1 1 1 1 - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção 2 2 - 2 2 - - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 10 1 9 5 - 5 4 1 3 - - - 1 - 1
Serviços Sociais 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Serviços Pessoais 3 2 1 1 1 - 2 1 1 - - - - - -
Protecção do Ambiente - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 44 15 29 24 11 13 12 3 9 2 1 1 6 - 6

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



52 

NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA GRACIOSA E QUE NÃO 
TÊM PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A 
FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 37 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação - - - - - - - - - - - - - - -
Artes - - - - - - - - - - - - - - -
Humanidades - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento - - - - - - - - - - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Direito - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Vida - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - - - - - - - - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção - - - - - - - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias 1 - 1 - - - - - - - - - 1 - 1
Saúde 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Serviços Sociais - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços Pessoais - - - - - - - - - - - - - - -
Protecção do Ambiente - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 3 - 3 - - - 2 - 2 - - - 1 - 1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



53 

NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA DE SÃO JORGE E QUE 
NÃO TÊM PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE 
ESTÃO A FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 38 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação 1 - 1 - - - - - - 1 - 1 - - -
Artes - - - - - - - - - - - - - - -
Humanidades - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento - - - - - - - - - - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Direito - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Vida - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - - - - - - - - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção - - - - - - - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Serviços Sociais - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços Pessoais 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Protecção do Ambiente - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 5 1 4 4 1 3 - - - 1 - 1 - - -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



54 

NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA DO PICO E QUE NÃO TÊM 
PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A 
FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 39 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação - - - - - - - - - - - - - - -
Artes - - - - - - - - - - - - - - -
Humanidades - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento - - - - - - - - - - - - - - -
Informação e Jornalismo 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Direito - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Vida - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins 1 1 - - - - - - - 1 1 - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção - - - - - - - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 2 1 1 - - - 2 1 1 - - - - - -
Serviços Sociais 2 - 2 - - - 2 - 2 - - - - - -
Serviços Pessoais 6 4 2 4 3 1 2 1 1 - - - - - -
Protecção do Ambiente 2 - 2 - - - 1 - 1 1 - 1 - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 16 7 9 5 4 1 9 2 7 2 1 1 - - -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



55 

NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA DO FAIAL E QUE NÃO TÊM 
PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A 
FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 40 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação - - - - - - - - - - - - - - -
Artes 1 - 1 1 - 1 - - - - - - - - -
Humanidades - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento - - - - - - - - - - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais - - - - - - - - - - - - - - -
Direito - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Vida - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - - - - - - - - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 3 1 2 3 1 2 - - - - - - - - -
Serviços Sociais - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços Pessoais 1 1 - - - - - - - - - - 1 1 -
Protecção do Ambiente - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 6 2 4 4 1 3 1 - 1 - - - 1 1 -

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



56 

NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA DAS FLORES E QUE NÃO 
TÊM PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A 
FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 41 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação - - - - - - - - - - - - - - -
Artes - - - - - - - - - - - - - - -
Humanidades - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento - - - - - - - - - - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais - - - - - - - - - - - - - - -
Direito - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Vida - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - - - - - - - - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção - - - - - - - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas 1 1 - 1 1 - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde 2 - 2 - - - 1 - 1 - - - 1 - 1
Serviços Sociais - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços Pessoais - - - - - - - - - - - - - - -
Protecção do Ambiente 1 - 1 - - - 1 - 1 - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL 4 1 3 1 1 - 2 - 2 - - - 1 - 1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



57 

NÚMERO DE ALUNOS QUE PENSAM REGRESSAR À ILHA DO CORVO E QUE NÃO 
TÊM PERSPECTIVAS DE EMPREGO, SEGUNDO A ÁREA DO CURSO QUE ESTÃO A 
FREQUENTAR, POR LOCAL ONDE GOSTARIAM DE TRABALHAR E SEXO 

 
QUADRO 42 

 
LOCAL ONDE GOSTARIA DE TRABALHAR 

/ SEXO 
 

ÁREA DO CURSO 

 
TOTAL 

 
Empresa privada

 
Administração 

Pública 

 
Autarquia 

 
Outro Local 

 HM H M HM H M HM H M HM H M HM H M 
Formação de Professores e C. da Educação - - - - - - - - - - - - - - -
Artes - - - - - - - - - - - - - - -
Humanidades - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Sociais e do Comportamento - - - - - - - - - - - - - - -
Informação e Jornalismo - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Empresariais - - - - - - - - - - - - - - -
Direito - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências da Vida - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Físicas - - - - - - - - - - - - - - -
Matemática e Estatística - - - - - - - - - - - - - - -
Informática - - - - - - - - - - - - - - -
Engenharia e Técnicas Afins - - - - - - - - - - - - - - -
Indústrias Transformadoras - - - - - - - - - - - - - - -
Arquitectura e Construção - - - - - - - - - - - - - - -
Agricultura, Silvicultura e Pescas - - - - - - - - - - - - - - -
Ciências Veterinárias - - - - - - - - - - - - - - -
Saúde - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços Sociais - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços Pessoais - - - - - - - - - - - - - - -
Protecção do Ambiente - - - - - - - - - - - - - - -
Serviços de Segurança - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL - - - - - - - - - - - - - - -
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NÚMERO DE ALUNOS QUE PRETENDEM REGRESSAR AOS AÇORES SEGUNDO A 
ILHA DE RESIDÊNCIA, POR SEXO E VONTADE DE SEREM CONTACTADOS PELOS 
SERVIÇOS DA DRTQPDC 

 
QUADRO 43 

 
SEXO / VONTADE DE SER CONTACTADO 

 
ILHA 

 
TOTAL 

 
Masculino 

 
Feminino 

 Total Sim Não Total Sim Não Total Sim Não 

Santa Maria 12 12 - 7 7 - 5 5 -

São Miguel 112 110 2 43 42 1 69 68 1

Terceira 75 73 2 30 29 1 45 44 1

Graciosa 7 7 - 1 1 - 6 6 -

São Jorge 19 19 - 7 7 - 12 12 -

Pico 29 29 - 13 13 - 16 16 -

Faial 17 17 - 5 5 - 12 12 -

Flores 10 10 - 4 4 - 6 6 -

Corvo - - - - - - - - -

TOTAL 281 277 4 110 108 2 171 169 2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
REGIÃO AUTÓNOMA DOS AÇORES 

SECRETARIA REGIONAL DO TRABALHO E SOLIDARIEDADE SOCIAL 
Direcção Regional do Trabalho, Qualificação Profissional e Defesa do Consumidor 

OBSERVATÓRIO DO EMPREGO E FORMAÇÃO PROFISSIONAL 
 

 
 

INQUÉRITO 
AOS ALUNOS 

UNIVERSITÁRIOS 
DOS AÇORES 
A ESTUDAR 

FORA DA REGIÃO 
 
 

 
                                                                                                                                                                                                                                    INQUÉRITO Nº  

                                                                                                                                                             Ano Lectivo 09 / 10 
GRUPO I - IDENTIFICAÇÃO 

1. Idade ________     2. Sexo                2.1 M                 2.2 F             3. Ilha de residência _______________ 

4. Concelho _______________________________ 

5. Morada actual enquanto estudante / Rua________________________________________________________ 
   _____________________________________________________________ 
 
5.1 Código Postal _________-_______  ___________________  6. Localidade _____________________________ 

7. Telefone _______________________  8. E-mail ___________________________________________________ 

9. Tipo de alojamento 

    9.1 Casa/Apartamento próprio             9.2 Casa/Apartamento arrendado                   9.3 Quarto   

    9.4 Lar / Residência Universitária            9.5 Outro   

 
GRUPO II - PERCURSO UNIVERSITÁRIO 

10. Qual a Universidade/Instituto em que está matriculado/a? _________________________________________ 

11. Qual é o curso que está a frequentar? __________________________________________________________ 

12. Em que área este curso se insere? _____________________________________________________________ 

13. Qual o grau académico que o curso confere? 

       13. 1 Bacharelato                13.2 Licenciatura             13.3 Mestrado   

14. Este curso foi a sua 1ª opção?             14.1 Sim           14.2 Não     
 
15. Se respondeu NÃO qual foi o curso que escolheu como 1ª opção? ____________________________________ 
 
_____________________________________ 16. Qual a área deste curso? _______________________________  
 
17. Qual foi a sua média de entrada? ________ 

 
GRUPO III -  INSERÇÃO NO MERCADO DE TRABALHO 

18. Quantos anos prevê que faltam para terminar o curso? _______ 

19. Após a conclusão do curso pensa frequentar um estágio no estrangeiro?        19.1 Sim      19.2 Não   
 
Se respondeu NÃO siga para a pergunta número 22 
 

(Continua)



 

 

 
GRUPO III -  INSERÇÃO NO MERCADO DE TRABALHO (Cont.) 

 
20. Se respondeu Sim, qual a sua preferência?       20.1 Europa     20.2 E.U.A.     20.3 Outro   
 
21. Em relação ao estágio gostaria de ser contactado/a pelos Serviços do Emprego do Governo Regional? 
 
             21.1 Sim         21.2 Não   
 
 22. Após a conclusão do curso vai prosseguir os estudos?            22.1 Sim      22.2 Não   
 
Se respondeu NÃO siga para a pergunta número 24 

 
23. Pretende fazer:        23.1 Pós-graduação               23.2 Mestrado             23.3 Doutoramento   
 
23.4 Especialização    23.5  Segunda licenciatura   
 
24. Pensa regressar aos Açores?                     24.1 Sim           24.2 Não    
 
 
Se respondeu NÃO terminou o inquérito. MUITO OBRIGADO PELA COLABORAÇÃO 

25. Pensa regressar à ilha de residência?        25.1 Sim                      25.2 Não   
 
26. Se respondeu NÃO à pergunta anterior, indique qual a ilha em que pretende residir. ___________________ 
 
27. Tem perspectivas de emprego?                  27.1 Sim                     27.2 Não     
 
28. Se NÃO tem perspectivas de emprego, onde gostaria de trabalhar?  

      28.1 Numa empresa privada                      28.2 Na administração pública      

      28.3 Numa autarquia                      28.4 Noutro local de trabalho   

                                                                          Qual? ________________________________________ 
 
29. Após a conclusão do curso gostaria de ser contactado/a pelos Serviços de Emprego para efeitos de ajuda à 
      inserção no mercado de trabalho?                      29.1 Sim            29.2 Não   
 
 
 
                                                                                            MUITO OBRIGADO PELA COLABORAÇÃO 
 
 
 
 
OBSERVAÇÕES _________________________________________________________________________________________ 
 
________________________________________________________________________________________________________ 
 
________________________________________________________________________________________________________ 
 
________________________________________________________________________________________________________ 
 
________________________________________________________________________________________________________ 
 
________________________________________________________________________________________________________ 


